
FATİH Karahan başkanlığında topla-
nan Türkiye Cumhuriyet Merkez Ban-
kası (TCMB) Para Politikası Kurulu 
(PPK), politika faizinin yüzde 37’de 
sabit tutulmasına karar verdi. 

Açıklamada, “Kurul, politika faizi olan bir 
hafta vadeli repo ihale faiz oranının yüzde 
37’de sabit tutulmasına karar vermiştir. Kurul 
ayrıca, Merkez Bankası gecelik vadede borç 
verme faiz oranını yüzde 40’ta, gecelik vadede 
borçlanma faiz oranını ise yüzde 35,5’te sabit 
tutmuştur” denildi. Açıklamanın devamında 
şunlar kaydedildi: “Enflasyonun ana eğilimi 
mart ayında gerilemiştir. Öncü veriler ana eği-
limin nisan ayında bir miktar yükseleceğine 
işaret etmektedir. Jeopolitik gelişmeler eşliğin-

deki belirsizlikler neticesinde enerji fiyatların-
da yüksek seyir ve belirgin oynaklık gözlen-
mektedir. Söz konusu gelişmeler ile yurt içi 
enerji fiyatlarının maliyet kanalı ve iktisadi 
faaliyet üzerinden enflasyon görünümüne etki-
leri yakından takip edilmektedir.

“GÖSTERGELER İKTİSADİ FAALİYETTE 
YAVAŞLAMAYA İŞARET EDİYOR”

GÖSTERGELER iktisadi faaliyette yavaşlama-
ya işaret ederken, yakın dönemdeki gelişmele-
rin enflasyon görünümü üzerindeki olası ikin-
cil etkileri önem taşıyacaktır.  Para politikası 
kararları enflasyon görünümü odaklı, toplan-
tı bazlı ve ihtiyatlı bir yaklaşımla alınmaktadır. 

Son dönem gelişmelerin de etkisiyle, enflasyon 
görünümünde belirgin ve kalıcı bir bozulma 
olması durumunda para politikası duruşu sıkı-
laştırılacaktır. Kurul enflasyon üzerindeki yuka-
rı yönlü risklere karşı ihtiyatlı duruşunu vur-
gulamıştır. Kredi ve mevduat piyasalarında 
öngörülenin dışında gelişmeler olması halinde 
parasal aktarım mekanizması ilave makroihtiya-
ti adımlarla desteklenecektir. Likidite koşulları 
yakından izlenmeye ve likidite yönetimi araçla-
rı etkili şekilde kullanılmaya devam edilecek-
tir. Kurul, politika kararlarını enflasyonu orta 
vadede yüzde 5 hedefine ulaştıracak parasal 
ve finansal koşulları sağlayacak şekilde belirle-
yecektir. Kurul, kararlarını öngörülebilir, veri 
odaklı ve şeffaf bir çerçevede alacaktır.” AA

Günlerdir her-
kesin beklediği 
soru yanıtını 
buldu. Ortaya 
bir çok iddia ve 
rakam atılması-
na rağmen Tür-
kiye Cumhuriyet 
Merkez Bankası 
politika faizini 
yüzde 37’de sa-
bit tuttu...

MİLLİ sporcu Rıza Kayaalp, Avrupa 
güreş şampiyonalarında 13’üncü altın 
madalyasını kazanarak rekor kırdı. 
Milli güreşçi, grekoromen stil 130 kilo 
finalinde Macar Darius Attila Vitek’i 7-1 
mağlup edip güreş tarihine geçti. Rus 
Aleksandr Karelin ile paylaştığı rekorun 
tek sahibi olan milli güreşçi, adını spor 
tarihine “altın” harflerle yazdırdı. Cum-
hurbaşkanı Erdoğan, Kayaalp’i telefon-
la arayarak kutladı.  Kayaalp mutlu ve 
gururlu olduğunu söyledi. AA

MERKEZ BANKASI
FAİZİ SABİT TUTTU
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23 NİSAN’IN TEMEL ÖZELLİKLERİ

ATATÜRK DİYOR Kİ;

GAZİ MECLİS’İN 
ÖZELLİKLERİ

Tarih yazan Rıza
Kayaalp gururlu

ANKARA’DA HELİKOPTER 
KAZA KIRIMA UĞRADI
MİLLİ Savunma Bakan-

lığı (MSB), Kara Hava-
cılık Komutanlığına ait 

CH-47 Ağır Nakliye Helikopteri-
nin eğitim uçuşu sırasında Anka-
ra Temelli’de kaza kırıma uğradı-

ğını bildirdi. Bakanlıktan yapılan 
yazılı açıklamada, şunlar kayde-
dildi: “Kara Havacılık Komutanlı-
ğımıza ait bir CH-47 Ağır Nakliye 
Helikopterimiz, eğitim uçuşu icra 
ettiği Ankara Temelli bölgesin-

de henüz bilinmeyen bir neden-
le kaza kırıma uğramıştır. Perso-
nelimizde herhangi bir olumsuz 
durum yoktur. Kaza kırım nedeni 
yapılacak detaylı inceleme sonu-
cunda belirlenecektir.” AA

23 Nisan Ulusal Egemenlik ve 
Çocuk Bayramı, 106 yıl önce 23 

Nisan 1920’de TBMM’nin açılmasıy-
la Türk milletinin egemenliğini ilan 

ettiği, cumhuriyetin temellerinin 
atıldığı ve Mustafa Kemal Atatürk 

tarafından çocuklara armağan edi-
len dünyadaki ilk ve tek çocuk bay-
ramıdır. Türkiye ve KKTC’de her yıl 

resmi tatil olarak kutlanır… Kutlu 
olsun… Sonsuza dek yaşasın…

TBMM’NİN AÇILIŞI: Türk halkının iradesini 
temsil eden birinci Büyük Millet Meclisi, 
23 Nisan 1920’de Ankara’da açılmıştır.
MİLLİ EGEMENLİK: “Egemenlik kayıtsız 

şartsız milletindir” ilkesinin resmen hayata 
geçtiği gündür.

ÇOCUK BAYRAMI: Atatürk, bu önemli 
günü çocuklara armağan ederek onlara olan 
güvenini göstermiştir.

ULUSLARARASI ÖZELLİK: Dünyanın dört 
bir yanından çocukların katılımıyla uluslara-
rası düzeyde kutlanan bir bayram haline gel-
miştir.  23 Nisan, egemenliğin millete geç-
tiğinin simgesi ve geleceğin teminatı olan 
çocukların bayramı olarak coşkuyla kutlanır.  

HABER MERKEZİ

☞

☞

☞

• Egemenlik, kayıtsız şartsız mille-
tindir.
• Bütün cihan bilmelidir ki artık bu 
devletin ve bu milletin başında hiç-
bir kuvvet yoktur, hiçbir makam 
yoktur. Yalnız bir kuvvet vardır. O 
da millî egemenliktir. Yalnız bir 
makam vardır. O da milletin kalbi, 
vicdanı ve mevcudiyetidir.
• Küçük hanımlar, küçük beyler! 
Sizler hepiniz geleceğin bir gülü, yıl-
dızı, birer bahtının aydınlığısınız.
• Bugünün küçükleri, yarının 
büyükleridir.
• Milletin bağımsızlığını yine milletin 
azim ve kararı kurtaracaktır.
• Çocuklar geleceğimizin güven-
cesi, yaşama sevincimizdir. Bugü-
nün çocuğunu yarının büyüğü ola-
rak yetiştirmek hepimizin insanlık 
görevidir.
• Türkiye Cumhuriyeti’nin temeli 
kültürdür.
• Çocuklar her türlü ihmal ve istis-
mardan korunmalı, onlar her koşul-
da yetişkinlerden daha özel ele alın-
malıdır. HABER MERKEZİ

1. KURUCU VE İHTİLALCİ
BİR MECLİSTİR

YENİ BİR DEVLET KURDU: İşgal altın-
daki bir ülkede halkın iradesine dayalı 
yeni bir devletin temellerini atmıştır.
İHTİLALCİ YAPI: İstanbul Hüküme-
ti’nin otoritesini reddederek, egemen-
liğin millette olduğunu ilan etmiştir. 

2. KURUCU İRADE VE 
GÜÇLER BİRLİĞİ

KUVVETLER BİRLİĞİ: Yasama, 
yürütme ve yargı güçleri tek bir çatı 
altında, TBMM’de toplanmıştır. Bu, 
savaş döneminde hızlı karar alabil-
mek için zorunluluktan doğmuştur.
MECLİS HÜKÜMETİ SİSTEMİ: Meclis 
başkanı aynı zamanda hükümetin de 
başkanıdır. Bakanlar tek tek meclis 
tarafından seçilmiştir. 

3. MİLLÎ EGEMENLİK İLKESİ
“EGEMENLİK KAYITSIZ ŞART-
SIZ MİLLETİNDİR”: Bu ilke, mecli-
sin varoluş temeli olup, demokratik 
karakterini gösterir. Kişilerin değil, 
Milletin Temsili: Kuvvetler ayrılı-
ğı yerine, milletin tek temsilcisinin 
meclis olduğu anlayışı hakimdir. 

4. OLAĞANÜSTÜ ŞARTLAR 
VE DEMOKRATİK YAPI

SAVAŞ MECLİSİ: Kurtuluş Savaşı’nı 
fiilen yöneten, ordu kuran ve savaşı 
kazanan meclistir.
FİKİR ÇEŞİTLİLİĞİ: Meclis içinde 
farklı görüşler (gruplar) bulunması-
na rağmen, bağımsızlık konusunda 
tam bir birlik sağlanmıştır.
SİVİL VE ASKERİ KADRO: Milletve-
killeri arasında askerler, din adam-
ları, aydınlar, çiftçiler ve çeşitli mes-
lek gruplarından kişiler yer almıştır. 

5. KURUCU TEMELLERİ
1921 Anayasası (Teşkilat-ı Esasiye): 
Gazi Meclis, savaşın en ateşli döne-
minde sivil ve demokratik bir anaya-
sa hazırlamıştır.
BAĞIMSIZLIK ODAKLILIK: Öncelik 
düşmanı yurttan atmak olduğu için 
siyasi partiler yerine “gruplar” mev-
cuttur.  HABER MERKEZİ



SON yıllarda giderek 
yaygınlaşan robotik 
kalp cerrahisi, klasik 
açık kalp ameliyatla-

rına kıyasla daha az invaziv 
( vücut dokularına girerek 
yapılan, doku bütünlüğünü 
bozan girişimsel işlem veya 
hastalıkların çevre dokulara 
yayılması) yöntemler suna-
rak dikkati çekiyor. Kalp 
Damar Cerrahisi Uzma-
nı Prof. Dr. Saygın Türkyıl-
maz yöntem sayesinde has-
talarda iyileşme süresinin 
belirgin şekilde kısaldığını 
vurguladı. Türkyılmaz, has-
tanede yatış süresinin azal-
dığını, enfeksiyon riski-
nin düştüğünü ve gündelik 
hayata çok daha hızlı dönül-
düğünü kaydetti.

BYPASS, KAPAK, DELİK
Robotik cerrahinin kalp 

ameliyatlarının büyük bir 
kısmında güvenle uygula-
nabildiğini aktaran Türk-
yılmaz, “Artık kalp ameli-
yatlarının yaklaşık yüzde 
80-90’ını robotik cerra-
hiyle gerçekleştirebiliyo-

ruz. Koroner bypass, kalp 
kapak ameliyatları, kalpte-
ki deliklerin kapatılması ve 
aort genişlemesi operasyon-
ları bu yöntemle başarıy-
la yapılabiliyor.” ifadelerini 
kullandı. Prof. Dr. Türkyıl-
maz, cerrahın robotik kolla-
rı üç boyutlu görüntü eşli-
ğinde son derece hassas 
şekilde kontrol ettiğini, bu 
sayede ulaşılması zor ana-
tomik bölgelerde daha net 
görüş sağlandığını anlata-
rak, şunları kaydetti: “Robo-
tik sistemler, cerraha daha 
konforlu bir çalışma alanı 
sunuyor, hata riskini azal-
tıyor. Robotik cerrahi her 
hasta için uygun olmayabi-
lir ancak uygun hastalarda 
öncelikli olarak tercih edil-
mektedir. Uygun olan hasta-
larımızda ilk seçenek olarak 
robotik cerrahiyi değerlen-
diriyoruz. Standart cerrahiyi 
ise ikinci seçenek olarak ele 
alıyoruz. Kalp hastalığı olan 
ve ameliyat planlanan has-
talarımızı mutlaka ikinci bir 
görüş almak üzere kliniği-
mize bekliyoruz.” AA
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ROBOTIK CERRAHIYLEROBOTIK CERRAHIYLE
IYILEŞME HIZLANIYORIYILEŞME HIZLANIYOR
Kalp ameliyatlarında tercih edilen robot teknolo-Kalp ameliyatlarında tercih edilen robot teknolo-
jisi, yatış süresini azaltıyor, enfeksiyon riskini dü-jisi, yatış süresini azaltıyor, enfeksiyon riskini dü-
şürüyor ve gündelik hayata dönüşü kolaylaştırıyorşürüyor ve gündelik hayata dönüşü kolaylaştırıyor

ESKIŞEHIR’DE yaşayan 67 yaşın-
daki Yahya Adıgüzel, kasık fıtığı 
rahatsızlığı nedeniyle Eskişehir 
Şehir Hastanesi Genel Cerra-
hi Polikliniğine başvurdu. Dr. 
İsmail Zengin tarafından yapı-
lan tahliller sonucunda Adıgü-
zel’in kasık fıtığı rahatsızlığının 
yanı sıra kalın bağırsak kanse-
ri olduğu belirlendi. Kalın bağır-
sağının sağ tarafında kanser-
li bölge bulunduğu tespit edilen 
Yahya Adıgüzel’in tedavi süre-
ci hızla başlatıldı.  Laparoskopik 
(kapalı) yöntemle ameliyata alı-
nan Adıgüzel, yaklaşık 4,5 saat-
lik operasyonun ardından kan-
serli hücrelerden kurtarıldı.

TARAMA TAVSİYESİ
Dr. İsmail Zengin, gazetecilere, 

tüm hastalara genel tarama yap-
tıklarını belirterek, şunları kay-
detti: “Hastamızda da yaptığımız 
incelemede kalın bağırsağın-
da kanserli hücre gördük. Kalın 
bağırsak kanserleri açık ve kapa-
lı yöntemlerle ameliyat edilmek-
tedir. Sağ taraftaki kanser, ülke-

mizde ve dünyada sadece gelişmiş 
merkezlerde laparoskopik olarak 
yapılabiliyor. Çok zor bir cerra-
hi işlemdir ve hayati riski yüksek 
olduğu için genellikle açık yapıl-
ması tercih edilir ancak bu konu-
da tecrübemiz ve deneyimimiz 
yeterli düzeyde olması nedeniyle 
hastamıza kapalı cerrahi yöntem 
uyguladık. Ameliyatını tamamla-

yarak taburcu ettik ve onkolojik 
sürecini başlattık.”

 Zengin, ameliyatın yaklaşık 
4,5 saat sürdüğünü anlatarak, 
“Tümörü de yaklaşık 3 santimlik 
bir kesiyle tamamen vücuttan 
dışarıya almış olduk. Hastamız 
şu an gayet sağlıklı, hastamı-
zı 7 gün yatırdıktan sonra tabur-
cu ettik.” ifadelerini kullandı. AA

Bugün bayramın coşkulu enerjisiyle toplumsal 
projelerde liderlik etme isteğiniz artabilir. Stra-

tejik adımlarla ilerlerken çevrenizdeki genç 
enerjiden ilham almanız, planlarınıza tazelik 
katar. Kararlı duruşunuz, bugün yeni ve heye-
can verici kapıların aralanmasını sağlayacak 

en büyük anahtarınızdır.

Şefkatli ve rasyonel bir anlayışla hareket etmeniz, 
aranızdaki bağları her zamankinden daha derin 
ve sarsılmaz bir noktaya taşıyacaktır. Çocuklarla 
olan paylaşımlarınız, zihninizdeki yorgunlukla-
rı bir kenara bırakıp yaşama daha umutla bakma-
nıza yardımcı olabilir. İçsel direnciniz, bugünün 

sevgi dolu atmosferiyle iyice pekişecektir.

İlişkilerinizde uyumu ve adaleti merkeze ala-
rak yürüteceğiniz yapıcı konuşmalar, mevcut 
bağlarınızı daha sağlam bir zemine oturtacak-
tır. Rasyonel kararlar almanız, içsel huzuru-

nuzu bugün belirgin şekilde güçlendirecektir. 
Zarif duruşunuzla çevrenizde barışçıl ve den-

geleyici bir rol üstlenebilirsiniz.

Kariyer yolculuğunuzda gösterdiğiniz disiplinin 
meyvelerini, bugün alacağınız bir takdirle topla-
yabilirsiniz. Sorumluluklarınızı ciddiyetle yerine 
getirirken, profesyonel çevrenizde size duyulan 

saygının kalıcı olarak artmasını sağlayabilirsiniz. 
Kararlı adımlarınız, bugün geleceğin sarsılmaz 

temellerini inşa etmeye devam ediyor.

Maddi değerlerinizi korurken, çevrenizdeki neşe-
li atmosferin tadını çıkarmaya odaklanabilirsiniz. 
Gelecekteki finansal hedefleriniz için atacağınız 
rasyonel adımlar, bugünün kutlama enerjisiyle 

birleşince beklemediğiniz bir içsel güven verebi-
lir. Keyifli paylaşımların enerjinizi nasıl tazeledi-

ğini bugün bizzat gözlemleyebilirsiniz.

Görsel detayların ön planda olduğu işler-
de sergileyeceğiniz özgün tavır, çevrenizdeki 
insanların takdirini üzerinize çekme potansi-
yeli taşımaktadır. Kendi yeteneklerinize olan 

sarsılmaz güveniniz, karşılaştığınız küçük 
aksaklıkları yaratıcı zekanızla çözmenize yar-

dımcı olacaktır.

Sezgilerinizin rehberliğinde alacağınız cesur 
ve rasyonel kararlar, kariyer süreçlerinizde size 
büyük avantajlar ve kalıcı başarılar getirebilir. 

İç dünyanızdaki dönüşümü somut işlere yansıt-
mak, kendinizi her zamankinden daha kararlı 

hissettirebilir. Derinliğiniz, bugün karşılaştığınız 
engelleri aşmanızda en büyük müttefikinizdir.

Arkadaş çevrenizle yapacağınız derin soh-
betler, kendinizi ifade ederken kullandığınız 
özgün dilin ne kadar etkileyici olduğunu fark 
ettirecektir. Bireysel özgürlüğünüzü koruyarak 
toplumsal bir amacın parçası olmanız, haya-

ta karşı merakınızı ve yaşam enerjinizi belirgin 
şekilde yükseltecektir.

Merak ettiğiniz teknik konular üzerine derin-
leşmek, size yepyeni ve parlak ilham kapıları 
açacaktır. Sözlerinizin ikna gücüyle, fikirleri-
nizi topluluk önünde daha cesurca ifade etme 
şansı yakalayacaksınız. Bugün, hem öğrenip 
hem de öğreterek çevrenizde hayranlık uyan-

dıran bir etki bırakabilirsiniz.

Analitik zekanızla iş akışınızı kusursuzca opti-
mize etme fırsatı yakalayabilirsiniz. Disiplinli 
çalışma tarzınızın meyvelerini toplarken, ken-
dinize yeni uzmanlık alanları belirleyebilirsi-
niz. Bugün, titizliğinizin getirdiği başarılarla 

kendinizi her zamankinden daha donanımlı ve 
motive hissedebilirsiniz.

Maceracı ruhunuzu somut bir planla birleş-
tirmeniz, hedeflerinize giden yolda çok daha 
emin adımlarla ilerlemenizi sağlayacak bir 
disiplin kazandıracaktır. Paylaştığınız ufuk 
açıcı fikirlerin çevrenizde yaratacağı ilham, 

beklemediğiniz yeni seyahatlerin veya iş bir-
liklerinin kapısını aralayabilir.

İç sesinizi dinleyerek alacağınız yaratıcı karar-
lar, projelerdeki karmaşık sorunları çözmenize 
büyük katkı sağlayacaktır. Empati yeteneğini-
zin en yüksek olduğu bu günde, sevdiklerinize 
vereceğiniz manevi destek bağlarınızı derinleş-
tirecektir. Akışta kalarak, evrenin size sunduğu 

küçük işaretleri huzurla fark edebilirsiniz.

21 Mart- 20 Nisan

22 Haziran – 22 Temmuz

24 Eylül – 23 Ekim

22 Aralık – 20 Ocak

21 Nisan – 20 Mayıs

23 Temmuz – 23 Ağustos

24 Ekim – 22 Kasım

21 Ocak – 19 Şubat

21 Mayıs – 21 Haziran

24 Ağustos – 23 Eylül

23 Kasım – 21 Aralık

20 Şubat – 20 Mart

SAFA KAAN ÖZTÜRKGünün 
önerileri

Bugünün stratejisini, takvimin 
getirdiği özel coşkuyla harmanla-
yarak zihninizde bir “vizyon taze-
leme” operasyonu üzerine kurun. 
Rutinlerin dışına çıkıp içinde-
ki yaratıcı enerjiyi serbest bırak-
tığında, en karmaşık düğümlerin 
bile çocuksu bir merak ve yetişkin 
disiplini birleştiğinde nasıl kolayca 
çözüldüğünü fark edeceksin.

Bilişsel performansını zirvede 
tutmak için bugün kendine alışıl-
mışın dışında keşif alanları tanı ve 
çevrendeki pozitif atmosferin zih-
nindeki blokajları eritmesine izin 
ver. Karmaşanın ortasında sergile-
yeceğin o önyargısız yaklaşım, seni 
haftanın finaline taşıyacak en güçlü 
itici güç olacaktır. Kendi potansi-
yeline duyduğun inancı, disiplin-
li bir hareket planıyla birleştirerek 
günün her anını bir gelişim fırsatı-
na dönüştür.

Akşamın sessizliğinde tüm tek-
nik verileri ve operasyonel yükleri 
zihinsel bir arşive kaldırarak sadece 
içsel dengene odaklan. Bilgi akışını 
bilinçli olarak durdurup zihni ser-
best bırakmak, yarının yeni imkan-
ları için gereken yaratıcı enerjinin 
beyninin derinliklerinde toplanma-
sını sağlar. Yarın sabahın fırsatla-
rına taze bir heyecan ve sarsılmaz 
bir kararlılıkla uyanmak için bu 
gece sistemini mutlak bir sükunet-
le ödüllendir.

KONYA’DA oturan 34 yaşındaki Hay-
rullah Karaca, kamburluğa bağlı yürüme 
fonksiyonu kaybı ve düz yatamama şika-
yetleriyle Necmettin Erbakan Üniversi-
tesi Tıp Fakültesi Hastanesine başvurdu. 
Dr. Öğr. Üyesi Mahmut Sertdemir, mua-
yenesinde kifoz olduğu belirlenen has-
tanın bacaklarında hareket bulunduğu-
nu tespit etti. Bu durumun umut verici 
bulunması üzerine ameliyat kararı alan 
ekip, 12 saat süren operasyonla hastanın 
omurgasını düzeltti.

Ameliyat sonrası yürümeye başla-
yan Karaca, 6 ay içinde ihtiyaçları-
nı bağımsız şekilde karşılayabilir hale 
geldi. Dr. Öğr. Üyesi Sertdemir, has-
tanın tekerlekli sandalyede muaye-
neye geldiğini, yürüyememekten ve 
düz yatamamaktan şikayetçi olduğu-
nu söyledi. Sertdemir, şöyle konuş-
tu: “Yaklaşık 12 saat süren ameliyatla 
hastanın omurgası düzeltildi ve omu-
rilikteki baskı kaldırıldı. Ameliyat 
sırasında sırttaki kaynamış 5 omur-
ga kırılıp alındı ve nöromonitör eşli-
ğinde sinirler hassas bir şekilde takip 
edilerek kamburluk düzeltildi. AA

Kamburluk bitti
yürümeye başladı

Kasık fıtığı şikâyetiy-
le gittiği hastanedeki 
kontrollerde kalın 
bağırsak kanserine 
yakalandığı tespit 
edilen hastadaki tü-
mör 4,5 saatte alındı

Kanseri erken 
teşhisle yendi

TOKAT’TA kalp rahatsız-
lığı nedeniyle tedavi gören 
18 günlük bebek, ambu-
lans uçakla Ankara’da-
ki hastaneye sevk edildi. 
Tokat Gaziosmanpaşa Üni-
versitesi Hastanesi Yeni-
doğan Yoğun Bakım Üni-
tesi’ndeki bebeğin ileri 
tetkik ve tedavi gereklili-
ği nedeniyle Ankara Etlik 
Şehir Hastanesi’ne sevkine 
karar verildi. Ambulans-

la Tokat Havalimanı’na 
getirilen bebek, ekipler-
ce ambulans uçağa nakle-
dildi. Bebek, daha sonra 
ambulans uçakla Anka-
ra’ya gönderildi.

TAM DONANIMLI
Ambulans uçaklar da 

helikopter ambulanslar 
gibi yoğun bakım şartla-
rında hasta nakli sağlayan 
tıbbi cihaz ve donanıma 

sahip, ventilatör, defib-
rilatör cihazı, infüzyon 
pompası gibi ileri yoğun 
bakım şartlarında bulun-
ması gereken her türlü 
tıbbi cihaz ve malzeme-
ye sahip bulunmaktadır. 
Ayrıca yenidoğan vakala-
rının taşınmasında gerekli 
olan kuvöz ve yenidoğan 
ventilatörü gibi malzeme-
lerde uçaklar da mevcut-
tur. HABER MERKEZİ

18 günlük bebeği18 günlük bebeği
kurtarma seferikurtarma seferi



SİVAS’TA devrilen otomobilin 
çarptığı 2 iş yerinde hasar mey-
dana geldi. Y.E.D. yönetimindeki 
58 ER 603 plakalı otomobil, sürü-
cüsünün direksiyon hakimiyetini 
kaybetmesi sonucu Yenimahal-
le Hayri Sığırcı Caddesi’nde yol 

kenarındaki market ve kuruye-
miş dükkanına çarptıktan sonra 
kaldırıma devrildi. İhbar üzerine 
olay yerine sağlık, polis ve itfaiye 
ekipleri sevk edildi. Sürücünün 
yara almadığı kazada 2 iş yerinde 
hasar oluştu. AA

BEŞİKTAŞ ile Fenerbahçe 
arasında oynanan futbol 
müsabakası için karaborsa 
bilet satışı yapıldığı iddi-
asıyla 15 şüpheli gözaltı-

na alındı. 
İstanbul Anadolu Cumhuriyet 

Başsavcılığınca, 2 Kasım 2025’te 
Tüpraş Stadyumu’nda oynanan 
Beşiktaş-Fenerbahçe futbol müsa-
bakasında karaborsa bilet satışı 
yapıldığı iddiası üzerine soruştur-
ma başlatıldı. 

Spor Güvenliği Şube Müdürlü-
ğü ile yürütülen soruşturma kapsa-
mında, 31 Ekim 2025’te Fenerbahçe 
tribünlerine ait 1900 biletin satışa 
çıkarıldığı, bunların 632’sinin kısa 
sürede satıldığı, diğer biletlerin ise 
uzun bir süre sistemde satışının 
yapılamadığı belirlendi.

ABONELERE ENGELLEME
Bu biletleri satın almak isteyen-

lerin Passolig sistemine erişemedi-
ği, bu süreçte şüpheli şahısların da 
sistemi engelleyerek kalan biletle-
ri toplu şekilde satın aldığı tespit 
edildi. 

Şüphelilerin, aldıkları bu bilet-
lerin bir kısmını müsabaka önce-
si stadyum çevresinde, bir kısmını 

internet üzerinden Telegram, What-
sApp ve X gibi sosyal medya plat-
formlarında sattıkları anlaşıldı. 

Biletlerin satın alındığı banka 
ve kredi kartı sahiplerine yönelik 
çalışma sonucunda da aynı internet 
bağlantısı ve aynı kart bilgileriyle 
toplu şekilde maç bileti satın alan 
şüpheliler tespit edildi. 

Soruşturma kapsamında, banka 
hesap hareketlerinde çok sayıda 
“maç”, “devir”, “tribün”, “bilet”, 
“GS”, “FB”,”BJK”,”kombine” açık-

lamalarıyla para transferleri bulu-
nan şüphelilerin kendi araların-
da da düzenli para akışının olduğu 
belirlendi. 

OLAĞAN DIŞI PARA AKIŞI
Bir kısım şüphelilerin hesapla-

rında olağan dışı para giriş çıkışı 
tespit edilirken, zanlıların birbirle-
riyle maç öncesi görüşmeler yaptık-
ları anlaşıldı. 

Soruşturma kapsamında 15 şüp-

heli hakkında “bilişim sisteminin 
işleyişini engelleme” ve “değerinin 
üzerinde bilet satışı yapmak” suç-
larından verilen gözaltı kararının 
ardından 8 ilde eş zamanlı operas-
yon düzenlendi. 

Operasyonda 15 şüpheli yaka-
landı. Şüphelilere ait dijital mater-
yallere de el konuldu. 

İşlemleri için emniyete getirilen 
şüpheliler hakkında 1 yıl süreyle 
spor müsabakalarını seyirden men 
tedbiri uygulandı. AA

TIKLAMAYI UNUTMAYIN

sokgazetesi
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Okullarımızda şiddetin temelinde, aslın-
da eğitimin kalitesizleşmesi ve öğretmen-
veli-öğrenci arasındaki güven bağının kop-
ması yatmaktadır. 

Kameralar, dedektörler ve turnikeler bir 
velinin öğretmene bağırmasını engelleyebi-
lir belki; ama o öğretmenin gözünde ki ışığı 
geri getiremez. 

Bir öğrencinin arkadaşını bıçaklamasını 
anlık olarak tespit edebiliriz; fakat o öğren-
ciye neden şiddet dışında bir çözüm olma-
dığını öğretemeyiz.

Yeniçağın okulları “akıllı” olmalıdır; 
evet, teknolojiyi kullanmalıyız. Ama bu 
akıl, yapay zekâ destekli tehdit algılama ile 
sınırlı kalmamalıdır. 

Okullarımız aynı zamanda “duygusal 
zekâ laboratuvarları”, “değerler atölyeleri” 
ve “topluluk iyileştirme merkezleri” olma-
lıdır. Bu, yalnızca bir güvenlik meselesi 
değil; bir medeniyet inşa etme meselesidir.

Çözüm için öncelikle öğretmenlik mes-
leğini itibarıyla, maaşıyla, özlük haklarıyla 
yeniden inşa etmeliyiz. 

Öğretmeni veli karşısında yalnızlaştıran, 
idare karşısında sindirilen bir figür olmak-
tan çıkarıp, toplumun en saygın aktörü 
haline getirmeliyiz. 

Ardından müfredatı, sadece sınavla-
ra odaklı değil, empatiyi, çatışma çözümü-
nü, duygu yönetimini öğreten bir yapıya 
kavuşturmalıyız. 

Rehberlik hizmetlerini formaliteden kur-
tarıp her okulda tam zamanlı psikolojik 
danışman bulundurmalıyız.

Unutmayalım: Bir okulun kapısında-
ki dedektör, içerideki öğretmene duyulan 
güvensizliğin dışa vurumudur. 

O güvensizliği ancak kaliteli, adil ve 
insan merkezli bir eğitim sistemi yok edebi-
lir. Kameralar ve turnikeler arka bahçedeki 
yangını söndürebilir ama yangını çıkaran 
kıvılcımı ortadan kaldıramaz. 

O kıvılcım, değersizleştirilmiş öğretme-
nin umutsuzluğu, görmezden gelinmiş 
öğrencinin öfkesi ve ilgisiz bırakılmış veli-
nin çaresizliğidir.

Eğer gerçekten bir değişim istiyorsak, 
yüzeydeki dumanı dağıtmakla yetinmeyip, 
yangının başladığı o ilk ana, o derin yara-
ya bakmaktan korkmamalıyız. 

Yoksa bugün kameralarla çözdüğümü-
zü sandığımız şiddet, yarın daha büyük bir 
patlamayla hepimizi vuracaktır.

BİR OKUL SADECE 
BİNA DEĞİLDİR

FATİH
KÜÇÜKARSLAN
YAZIYOR

ANADOLU Otoyolu’nun Kocaeli geçişin-
de bariyere çarpan hurda yüklü TIR’ın 
sürücüsü yaralandı, kaza nedeniyle ula-
şım aksadı. Otoyolun Gebze geçişi Anka-
ra istikameti Gebze gişeleri mevkisin-
de, Kamuran K. idaresindeki 49 ABL 
094 plakalı hurda yüklü TIR, kontrol-
den çıkarak bariyere çarptı. İhbar üzerine 
kaza yerine polis, sağlık ve itfaiye ekip-
leri sevk edildi. Yaralanan sürücü, sağ-
lık ekiplerince ambulansla Gebze’deki bir 
hastaneye kaldırıldı. Ankara istikametin-
de araç kuyruğu oluşurken, kontrollü sağ-
lanan ulaşım, araç ve dorsenin kaldırıl-
masıyla normale döndü. AA

Hurda taşıyan TIR
bariyere savruldu

EŞİKTAŞ

Tüpraş Stadyumu’nda 2 Kasım’da oynanan Beşiktaş-Fenerbahçe karşılaşması 
öncesi Passolig’e siber saldırı düzenlediği öne sürülen suç örgütü üyeleri yakalandı

KARABORSA BİLET
ÇETESİ ÇÖKERTİLDİ

BURSA’NIN Osmanga-
zi ilçesinde telefonda 
kendisini savcı olarak 

tanıtıp dolandırıcılık yaptığı 
iddia edilen zanlı tutuklan-
dı. Tahtakale Mahallesinde 
ikamet eden E.T. (80) ve eşi 
N.T’yi (59) telefonla arayıp 
kendisini “savcı” olarak tanı-
tan şüpheli, çifte “İsimleriniz 
banka ve kuyumcu soygu-
nuna karıştı, evinizde arama 
yapılacak.” dedi. 

E.T’yi adliyeye gitme-
si için yönlendiren şüpheli, 
N.T’nin yalnız olduğu sırada 
eve gitti. N.T, yaklaşık değe-

ri 2 milyon lira olan ziynet 
eşyalarını poşete koyup şüp-
heliye verdi. Bir süre sonra 
dolandırıldığını anlayan çift, 
durumu polise bildirdi. Polis 
24 güvenlik kamerasından 
580 saatlik kayıtları inceledi.

ALTIN GERİ VERİLDİ
Ekipler, takipten kaçmak 

için kalabalığın yoğun oldu-
ğu bölgede yürüyerek bir iş 
yerine girip üzerini değiş-
tirdiği belirlenen şüpheli-
nin H.B. (40) olduğunu tespit 
etti. H.B, Gemlik ilçesin-
de saklandığı evde yakalan-
dı. Evde yapılan aramalarda 
ele geçirilen ziynet eşyala-
rı sahiplerine teslim edildi. 
H.B, sevk edildiği hakimlikçe 
tutuklandı. AA

Kendisini 
telefonda 
yargı men-
subu ola-
rak tanıttığı 
çiftin evine 
giderek 2 
milyon lira 
değerin-
deki altın-
larını alan 
dolandırıcı 
yakalandı

Sahte savcıya 2 milyon lira verdi

ŞIRNAK’IN Cizre ilçesinde şarampole 
devrilen kamyonetin sürücüsü haya-
tını kaybetti. Mustafa D. idaresinde-
ki 33 TS 215 plakalı kamyonet, Cizre-
İdil kara yolunun Kuştepe mevkisinde 
şarampole devrildi. İhbar üzerine böl-
geye 112 Acil Sağlık, itfaiye ve sağ-
lık ekipleri sevk edildi. Araçta sıkışan 
sürücü, itfaiye ekiplerince bulundu-
ğu yerden çıkarılarak sağlık ekipleri-
ne teslim edildi. Ambulansla Cizre Dr. 
Selahattin Cizrelioğlu Devlet Hastane-
si’ne kaldırılan Mustafa D. müdahale-
ye rağmen kurtarılamadı. AA

Şarampole düşen
şoför kurtarılamadı

Devrilen otomobil iş yerlerine çarptı

ÇAY Mahallesi’nde bir lokantaya giren 
M.S, iddiaya göre istediği yemeğin 
menüde olmadığı gerekçesiyle tartıştı-

ğı işletme sahibi A.İ’yi satırla yaraladı. 
Zanlı, daha sonra duraktaki arabasının 

yanında bekleyen taksici K.Y. ile ATM’den 
para çekmeye çalışan M.Ç’ye saldırdı. İhbar 
üzerine 112 Acil Sağlık ve polis ekiple-
ri sevk edildi. Yaralanan 3 kişi, ambulans-
larla İskenderun Devlet Hastanesi’ne kaldı-
rıldı. Tedavi altına alınan yaralılardan K.Y. 
taburcu edildi, lokanta sahibi A.İ’nin duru-
munun kritik olduğu belirtildi.

SUÇ DOSYASI KABARIK
Polis ekiplerince gözaltına alınan 

M.S’nin, “uyuşturucu kullanma”, “kas-
ten yaralama”, “hakaret” ve “mala zarar 
verme” suçlarından sabıkasının olduğu, 
cezaevinden bir süre önce çıktığı ve satırla 
saldırdığı kişileri tanımadığı öğrenildi. AA

SATIRLI SALDIRGAN YAKALANDISATIRLI SALDIRGAN YAKALANDISATIRLI SALDIRGAN YAKALANDI
Hatay’ın İskenderun ilçesinde 
satırla saldırdığı 3 kişiyi 
yaralayan zanlı gözaltına alındı

Zanlıların adreslerinde yapılan aramalarda para ve futbol takımlarına ait satışa hazır formalar ele geçirildi. AA

Olaya tanık olan 65 yaşındaki taksici Hasan Dinç, saldırga-
nı tanımadıklarını söyledi. AA

ÇORUM’DA motosiklet ile otomo-
bilin çarpışması sonucu 1 kişi 
yaralandı. F.E.B. (16) idaresin-

deki 19 AFJ 893 plakalı motosiklet, 
Mimar Sinan Mahallesi Cemilbey Cad-
desi’nde, A.D’nin (51) kullandığı 05 
ADA 457 plakalı otomobille çarpıştı. 
İhbar üzerine olay yerine polis ve sağ-

lık ekipleri sevk edildi. Yola savrularak 
yaralanan motosiklet sürücüsü, sağ-
lık ekiplerince yapılan ilk müdahalenin 
ardından Hitit Üniversitesi Erol Olçok 
Eğitim ve Araştırma Hastanesine kal-
dırıldı. Kaza nedeniyle Cemilbey Cad-
desi’nde trafik akışı, Ortaköy istikame-
tine bir süre tek şeritten sağlandı. AA

Otomobille çarpışan 
motosikletli 
yaralandı
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ŞEVKET ARSLAN

KÂĞITHANE 
Belediye Baş-
kanı Mevlüt 
Öztekin, eğitim 
süreçlerinin 

yanı sıra sosyal etkinlik-
lerin de çocukların gelişi-
minde büyük rol oynadı-
ğını ifade ederek, ailelere 
önemli bir çağrıda bulundu.

Mevlüt Öztekin, belediyeye ait 
spor merkezleri ve mahallelerde 
bulunan sahalar sayesinde çocuk-
ların farklı branşlarda aktif rol ala-
bildiğini belirtti. Futbol, basket-
bol, masa tenisi ve buz pateni gibi 

birçok spor dalında ücretsiz 
imkânlar sunulduğunu dile geti-
ren Öztekin, “Çocuklarımız bu 
alanlarda hem fiziksel gelişimle-
rini destekliyor hem de sosyal-
leşme fırsatı buluyor” dedi.

KÜLTÜR, SANAT, SPOR VE 
BİLİMLE DOLU BİR DÜNYA
Sadece spor değil, sanatsal 

ve zihinsel gelişimi destekleyen 
atölyelerin de yoğun ilgi gördü-
ğünü ifade eden Öztekin, yaşam 
beceri atölyelerinde drama, robo-
tik kodlama, akıl oyunları ve gör-
sel sanatların yanı sıra müzik 

kurslarının da yer aldığını söyle-
di. Piyano, gitar ve bağlama gibi 
enstrüman eğitimlerinin çocuk-
ların yaratıcılıklarını geliştirdiği-
ni belirtti. Kütüphaneler, parklar 
ve sosyal alanların da çocukların 
kullanımına açık olduğunu hatır-

latan Öztekin, bu alanların ekran 
bağımlılığına karşı önemli bir 
alternatif sunduğunu vurguladı.

ÇOCUKLARIMIZ HAYATIN 
İÇİNDE OLMALI

Ailelere seslenen Başkan Mev-
lüt Öztekin, “Çocuklarımızın 
dijital dünyada kaybolmasını 
istemiyorsak, onları gerçek haya-
tın içine dahil etmeliyiz. Ekran 
yerine etkinlik, yalnızlık yeri-
ne arkadaşlık sunmalıyız. Tüm 
ailelerimizi ve çocuklarımızı bu 
imkânlardan faydalanmaya davet 
ediyoruz” ifadelerini kullandı.

ESENYURT Sultaniye 
Mahallesi 634. Sokak üze-
rinde bulunan 5 katlı bina-
da yangın meydana geldi. 
Çatısından yükselen alevler 
kısa sürede büyüyerek yan-
daki iki apartmana sıçradı.

Vatandaşlardan alınan 
ihbarlar üzerine olay yeri-
ne Esenyurt, Avcılar, Bey-
likdüzü, Bahçeşehir ve 
Büyükçekmece İtfaiye 
ekipleri sevk edildi. Kısa 
süre içerisinde olay yerine 
ulaşan ekiplerin müdaha-
lesi sonucu yangın kontrol 
altına alınıp söndürüldü. 

Maddi hasarın meydana gel-
diği olayda yaralanma ve can 
kaybı yaşanmadı. Hasar oluşan 
3 binada, çıkan yangına ilişkin 
inceleme başlatıldı.

İBB HIZIR ACİL EKİPLERİYLE GÜVENLİ MARATONİBB HIZIR ACİL EKİPLERİYLE GÜVENLİ MARATON

İSTANBUL Büyükşehir Belediye-
si (İBB) himayesinde, İBB Gençlik 
ve Spor Hizmetleri Dairesi Baş-
kanlığı ile Spor İstanbul tarafın-
dan düzenlenen 21. Türkiye İş 
Bankası İstanbul Yarı Maratonu, 
Tarihi Yarımada da koşuldu.

REKOR KATILIM
21K ve 10K kategorilerinde düzenlenen 

yarışlara yaklaşık 15 bin sporcu katıldı. 
Geçtiğimiz yıla oranla yüzde 14’lük artı-
şın yaşandığı organizasyon, katılım reko-
ru kırarak İstanbul’un uluslararası spor 
etkinlikleri arasındaki yerini bir kez daha 
güçlendirdi.

AMBULANSLAR VE SAĞLIK EKİPLERİ
Maraton boyunca sporcuların sağlığı ise 

İBB Hızır Acil ekiplerine emanet edildi. İki 
ayrı bitiş noktasında kurulan sağlık çadır-
larının yanı sıra parkur boyunca konum-
landırılan ambulanslar ve sağlık personel-
leri, olası müdahaleler için hazır bekledi. 
Ekipler, yarış süresince anlık müdahaleler-
le sporcuların güvenliğini sağladı.

BİLUN 
GÜREL

ESENYURT’TA KORKUTAN YANGINESENYURT’TA KORKUTAN YANGIN

21.Türkiye İş Bankası İstanbul 
Yarı Maratonu’nda rekor 
katılım… 15 bine yakın koşucu 
tarihi yarımadada ter dökerken, 
parkur boyunca alınan sağlık 
önlemleri ise dikkat çekti Kâğıthane Belediyesi, çocukların ekran başında Kâğıthane Belediyesi, çocukların ekran başında 

vakit geçirmesi yerine çok yönlü gelişimini vakit geçirmesi yerine çok yönlü gelişimini 
desteklemek amacıyla, belediyeye ait spor desteklemek amacıyla, belediyeye ait spor 
merkezleri ve mahallelerde bulunan sahalar merkezleri ve mahallelerde bulunan sahalar 
sayesinde farklı branşlarda aktif rol alıyorsayesinde farklı branşlarda aktif rol alıyor

SENAY 
GÜNCAVAR

SELDA İBİŞ 
ŞANLI





23 NİSAN 2026 PERŞEMBE 5EKONOMİ

CUMHURBAŞKANI Yardımcısı Cev-
det Yılmaz, “Savaş sonrası yeni bir 
bölgesel ortam, yeni şartlar bekliyor 

bizi. Yeni dinamikler devreye girecek. Bu 
ortamda istikrarını, güvenli liman vasfı-
nı koruyan, önemli değerleri olan bir ülke 
olarak çok önemli fırsatlarımız, imkanla-
rımız olduğuna inanıyoruz” dedi. Yılmaz, 

İkiz Kuleler Kabul Salonu’nda düzenle-
nen TOBB ve ABD Ticaret Odası Yuvarlak 
Masa Toplantısı’nda yaptığı konuşmada, 
2012’den bu yana TOBB ile ABD Ticaret 
Odası arasında sürdürülen işbirliğinin iki 
ülke arasında diyaloğu ve ortaklık zemini-
ni geliştirici, yatırımları destekleyici etki-
lerini hep birlikte gördüklerini söyledi. AA

Yılmaz: 
Çok önemli 
fırsatlar 
biz bekliyor

Kartlı ödemelerde
BÜYÜK PATLAMA
BANKALARARASI Kart 

Merkezi (BKM), mart 
ayına ilişkin verileri açık-
ladı. Buna göre, mart ayı 

itibarıyla Türkiye’de kredi kartı 
sayısı 146,2 milyona, banka kartı 
sayısı 214,7 milyona, ön ödemeli 
kart sayısı 97,9 milyona yükseldi. 

Geçen yılın aynı dönemine 
göre kredi kartı sayısında yüzde 
11’lik, banka kartında yüzde 8’lik 
artış yaşanırken ön ödemeli kart 
sayısı yüzde 13 geriledi. Top-
lam kart sayısı ise yüzde 4 artarak 
458,8 milyon oldu.

Kredi kartları, banka kartları ve 
ön ödemeli kartlarla martta yapı-
lan ödemelerin toplam tutarı yıl-
lık bazda yüzde 49 artarak 2 tril-
yon 608,3 milyar lira oldu. Bu 
ödemelerin 2 trilyon 218,8 milyar 
lirası kredi kartlarıyla, 380,9 mil-
yar lirası banka kartları, 8,6 mil-
yar lirası ise ön ödemeli kartlar-
la yapıldı.

Aynı dönemde ödeme tuta-
rı ise kredi kartlarında yüzde 50, 
banka kartlarında yüzde 60 artar-
ken, ön ödemeli kartlarda yüzde 
76 geriledi.

Kartlarla yapılan ödeme sayı-

sı yüzde 10 artarak 1,8 milya-
ra yükseldi. Bunun 1 milyar 21,3 
milyonunu kredi kartları, 697,6 
milyonunu banka kartları, 34,7 
milyonunu ön ödemeli kartlar 
oluşturdu.

İNTERNETTEN KARTLI 
ÖDEMELER 791,4 MİLYAR 

LİRAYA ULAŞTI

Geçen ay internetten yapı-
lan kartlı ödemelerin tutarı yıl-
lık bazda yüzde 53 artarak 791,4 
milyar liraya ulaştı. İnternetten 
yapılan kartlı ödemelerin toplam 

ödemeler içindeki payı yüzde 31 
oldu.

İnternetten kartlı ödemeler 
yüzde 11 artarak 257,2 milyo-
na yükseldi. İnternetten yapılan 
kartlı ödemelerin toplam içinde-
ki payı yüzde 15 olarak kayıtla-
ra geçti.

Kartlarla yapılan temas-
sız ödeme sayısı yüzde 10 arta-
rak 1 milyar 153,2 milyon oldu. 
Temassız ödeme tutarı ise yüzde 
50 artarak 849,8 milyar liraya 
yükseldi. Mart ayında mağaza içi 
yapılan her 5 kartlı ödemeden 4’ü 
temassız gerçekleşti. AA

Güneydoğu Anadolu Bölge-
si’nden yılın ilk çeyreğinde 
429 milyon 774 bin dolarlık 
halı ihracatı gerçekleştirildi

Kredi kartları, banka kartları ve ön ödemeli kartlarla mart-
ta yapılan ödemelerin toplam tutarı geçen yılın aynı ayına 
göre yüzde 49 artarak 2 trilyon 608,3 milyar liraya ulaştı...

GÜNEYDOĞU Anadolu İhra-
catçı Birlikleri verilerin-
den derlediği bilgilere göre, 

bölge halıcıları 2026 yılının ilk 3 
ayında 146 ülke ve serbest bölge-
ye 81 milyon 757 bin metrekare 
halı ihraç ederek 429 milyon 774 
bin dolar gelir elde etti.

Sektör en fazla geliri 370 mil-
yon 128 bin dolarla makine halı-
larından sağladı. Makine halıları-
nı 52 milyon 764 bin dolarla tufte 
halıları, 6 milyon 120 bin dolar-
la el halıları ve 762 bin dolarla 
kilim izledi.

ABD ZİRVEDEKİ 
YERİNİ KORUYOR

El halılarında ihracat geliri 
geçen yılın aynı dönemine göre 

yüzde 32, kilimde ise yüzde 7,1 
artış gösterdi.

Yılın ilk çeyreğinde en fazla 
halı ihracatı 131 milyon 878 bin 
dolarla ABD’ye yapıldı. Suudi 
Arabistan 68 milyon 926 bin 
dolarla ikinci, İngiltere ise 29 mil-
yon 851 bin dolarla üçüncü sıra-
da yer aldı.

Bu dönemde Kanada’ya yapı-
lan ihracat 8 milyon 64 bin dolar-

la yüzde 26, İran’a 6 milyon 684 
bin dolarla yüzde 13, Polon-
ya’ya ise 5 milyon 825 bin dolarla 
yüzde 19,4 arttı.

Bölgenin başlıca pazarla-
rı arasında Amerika ülkelerine 
142 milyon 698 bin dolar, Orta 
Doğu’ya 123 milyon 153 bin dolar 
ve Avrupa Birliği ülkelerine 55 
milyon 688 bin dolarlık ihracat 
gerçekleştirildi. AA

Güneydoğu’dan 429 milyon 
DOLARLIK HALI İHRAÇ EDİLDİ

REKABET Kurumu Başkanı 
Birol Küle, eğitim ile yemek 
ve kırtasiye gibi yan hizmet-
lerin fiyatları nedeniyle 19 
özel okul için soruşturma 
açtıklarını anımsattı.

Rekabet Kurumu Başkanı 
Birol Küle, eğitim ile yemek 
ve kırtasiye gibi yan hiz-
metlerin fiyatları nedeniy-
le 19 özel okul için soruştur-
ma açtıklarını anımsatarak, 
“Bu konuda çok sayıda şika-
yet vardı. Tahmin ediyorum 
ki özel okullar soruşturması 
ciddi anlamda artan sayıyla 
devam edecek.” dedi.

Rekabet Kurulu olarak 
geçen yıl çok fazla soruştur-
ma sonuçlandırdıklarını ve 
yeni soruşturmalara başla-
dıklarını bildiren Küle, bu 
dönemde sektör araştırma-

larına da önem verdiklerini 
söyledi.

Küle, soruşturma ve sek-
tör araştırmaları anlamında 
bu yıla da hızlı başladıkları-
na işaret ederek, “Özellikle 
tarım sektöründe tohum, fide 
konusunda ciddi soruştur-
malarımız var. Bu soruştur-
malardan devam edenler var, 
uzlaşmayla sona erdirdikleri-
miz var. Ancak şunu gördük 
ki özellikle tohum ve fide ala-
nında rekabet hukuku bilin-
ci çok yerleşmemiş. Çok fazla 
ihlalle karşılaştık. Ancak sek-
tör adapte oluyor. Teşeb-
büslerin bir daha bu konuda 
ihlaller olmaması için aldık-
ları önlemler bizi mutlu edi-
yor. Yaklaşık 190 milyon lira-
ya yakın ceza söz konusu 
oldu.” diye konuştu. AA

Turunçgil ihracatı 697,7 
milyon dolara ulaştı
TÜRKİYE’NİN ocak-mart döneminde 
yaptığı turunçgil ihracatı, geçen yılın 
aynı dönemine göre yüzde 61 artışla 
697 milyon 678 bin 706 dolara ulaştı.

Akdeniz İhracatçı Birlikleri verile-
rinden derlediği bilgiye göre, 2025’in 
ilk çeyreğinde çok sayıda ülkeye 565 
bin 106 ton ürün gönderen ihracatçı-
lar, bu yılın aynı döneminde 638 bin 
442 ton turunçgili dış pazarda değer-
lendirdi.

Geçen yılın ocak-mart dönemin-
de 433 milyon 91 bin 663 dolar olan 
turunçgil ihracatı, bu yılın aynı döne-
minde yüzde 61 artarak 697 milyon 
678 bin 706 dolar seviyesine ulaştı.

İlk çeyrekte yurt dışına 429 bin 771 
ton mandalina, 101 bin 247 ton limon, 
63 bin 920 ton portakal, 43 bin 504 
ton greyfurt gönderildi.

Türkiye’nin 3 aylık turunçgil dış 
satımında 245 milyon dolarla ilk sıra-
da yer alan Irak’ı, 206 milyon dolar-
la Rusya, 39 milyon dolarla Ukrayna, 
30 milyon dolarla Polonya, 23 milyon 
dolarla Romanya takip etti. AA

Rekabet Kurulu, özel okullara
fiyat soruşturmasını genişletecek

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de   (Basın: 2454071)

9995 PARSEL YANI ANAOKULU YAPIM İŞİ
9995 Parsel Yanı Anaokulu Yapım İşi yapım işi 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 
uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecek olup, teklifl er sadece elektronik 
ortamda EKAP üzerinden alınacaktır.
İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:

İhale Kayıt Numarası (İKN) : 2026/737611

1- İdarenin
1.1. Adı : ARNAVUTKÖY BELEDİYE BAŞKANLIĞI 

- FEN İŞLERİ MÜDÜRLÜĞÜ
1.2. Adresi : Taşoluk Mah. Kazım Karabekir Cad. 

No:88 ARNAVUTKÖY/İSTANBUL
1.3. Telefon numarası : 02124444597
1.4. İhale dokümanının görülebileceği 
ve indirilebileceği internet sayfası

: https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/

2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati : 15.05.2026 - 11:00
2.2. Yapılacağı (e-teklifl erin 
açılacağı) adres

: Arnavutköy Belediyesi Kat:2 Araştırma ve 
Geliştirme Müdürlüğü İhale Bürosu

3- İhale konusu yapım işinin
3.1. Adı : 9995 Parsel Yanı Anaokulu Yapım İşi
3.2. Niteliği, türü 
ve miktarı

: 1 Kalemden oluşan 9995 Parsel Yanı Anaokulu Yapım İşi    
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde 
bulunan idari şartnameden ulaşılabilir.

3.3. Yapılacağı/
teslim edileceği yer

: Arnavutköy Merkez Mahallesi 9995 parsel yanı konumunda 
planlanan 570, 75 m² kapalı alana sahip iki katlı anaokulu

3.4. Süresi/teslim 
tarihi

: Yer tesliminden itibaren 180 (YüzSeksen) takvim günüdür.

3.5. İşe başlama 
tarihi

: Sözleşmenin imzalandığı tarihten itibaren 3 gün içinde yer 
teslimi yapılarak işe başlanacaktır.

4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında 
sunulması gereken bilgi ve belgeler ile fi yat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere 
aşağıda yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve 
ortaklık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve 
belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4. İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.

4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması 
gereken kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.

4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması 
gereken kriterler:
4.3.1. Son on beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında taahhüt edilen ve 
teklif edilen bedelin % 50 oranından az olmamak üzere ihale konusu iş veya benzer 
işlere ilişkin iş deneyimini gösteren belgeler.
4.3.1.1. Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, 
tüzel kişiliğin yarısından fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak 
ihalelere ilişkin sözleşmelerin yürütülmesi konusunda temsile ve yönetime yetkili olan 
ortağına ait olması halinde, ticaret ve sanayi odası/ticaret odası bünyesinde bulunan 
ticaret sicili müdürlükleri veya yeminli mali müşavir ya da serbest muhasebeci mali 
müşavir tarafından ilk ilan tarihinden sonra düzenlenen ve düzenlendiği tarihten geriye 
doğru son bir yıldır kesintisiz olarak bu şartların korunduğunu gösteren, e-forma uygun 
belgenin kullanılması zorunludur. 
4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt 
dışında gerçekleştirilen işlerden elde edilen iş deneyiminin 13/1/2011 tarihli ve 6102 
sayılı Türk Ticaret Kanununun 195 inci maddesinin ikinci fıkrası gereğince pay 
çoğunluğuna dayanarak kurulan şirketler topluluğu ilişkisi içinde kullanılması halinde 
bu hukuki ilişkiyi ve bu ilişkinin süresini tevsik eden belgelerin sunulması zorunludur.

4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler ve benzer işe denk sayılacak 
mühendislik ve mimarlık bölümleri:
4.4.1. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler:
Yapım işleri benzer iş grupları tebliği III. Grup: Bina İşleri
4.4.2. Bu ihalede benzer işe denk sayılacak mühendislik ve mimarlık bölümleri:
İnşaat Mühendisliği

5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fi yat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını 
indirmeleri zorunludur.
8- Teklifl er, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler 
kullanılarak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP 
üzerinden gönderilecektir.
9- İstekliler teklifl erini, anahtar teslimi götürü bedel üzerinden vereceklerdir. İhale 
sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle anahtar teslimi götürü bedel sözleşme 
imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri 
tutarda geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen teklifl erin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 60 (Altmış) takvim 
günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
İhalede Uygulanacak Sınır Değer Katsayısı (N) : 1
Teklifi  sınır değerin altında kalan isteklilerden Kanunun 38 inci maddesine göre açıklama 
istenecektir.



İ
RAN Meclis Başkanı 
Muhammed Bakır Kalibaf’ın 
danışmanı Mehdi Muham-

medi, ABD Başkanı Donald 
Trump’ın “İran ile varı-
lan geçici ateşkesi uzattığı-
na” yönelik açıklamasına iliş-
kin, “Kaybeden taraf şartları 
belirleyemez.” ifadesini kul-
landı. ABD’nin Hürmüz Boğa-
zı’nda devam ettirme kararı 

aldığı deniz ablukasının, bom-
bardımandan farksız olduğu-
nu ve askeri olarak karşılık 
verilmesi gerektiğini savunan 
Muhammedi, “Kaybeden taraf 
şartları belirleyemez.” dedi. 
Muhammedi, ABD’nin ateşke-
sin uzatılmasına yönelik kara-
rının İran’a yönelik yeni sal-
dırılar için zaman kazanma 
amacı taşıdığını vurguladı. AA

Kalibaf: Kaybettiği için ateşkesi uzattı

İ
RAN bağlantılı çok sayıda tan-
kerin, ABD’nin Hürmüz Boğa-
zı’nda İran limanlarına giriş 
ve çıkış yapan gemilere yöne-
lik deniz ablukasını aştığı öne 

sürüldü. İngiltere’den Financial 
Times (FT) gazetesinin, yük takibi 
şirketi Vortexa’nın verilerine dayan-
dırdığı haberinde, ABD’nin Hürmüz 
Boğazı’nda İran limanlarına giriş ve 
çıkış yapan gemilere yönelik deniz 
ablukasını başlatmasından bu yana, 
İran ile bağlantılı en az 34 tankerin 
Körfez’e giriş ya da çıkış yapmayı 
başardığı belirtildi. 

İran’la bağlantılı tankerlerden 
19’unun Körfez’den çıkış yaptı-
ğı ifade edilen haberde, 15’inin ise 
Umman Denizi üzerinden İran’a 
doğru giriş yaptığı kaydedildi. 

Haberde, Körfez’den ayrılan tan-
kerlerden en az 6’sının İran ham 
petrolü taşıdığı ve toplamda yakla-
şık 10,7 milyon varil petrolün sevk 
edildiği bilgisi paylaşıldı.

GEMİDEN GEMİYE SEVK
Ayrıca FT tarafından geçen ay 

analiz edilen uydu görüntülerine 
göre, Dorena adlı tankerin Malezya 
açıklarında petrolün kaynağını giz-

lemek için gemiden gemiye trans-
fer yöntemiyle yük aktarımı yaptı-
ğı hatırlatılan haberde, söz konusu 
tankerin en son 18 Nisan’da Hin-
distan’ın güney kıyıları açıklarında 
konum bildirdiği aktarıldı. 

ABD Başkanı Donald Trump, 
sosyal medya platformunda yaptı-
ğı açıklamada, Hürmüz Boğazı’nı 
abluka altına alma sürecini başlata-
caklarını duyurmuştu. 

Bu açıklamanın hemen ardın-

dan ABD Merkez Kuvvetler Komu-
tanlığı (CENTCOM), 13 Nisan TSİ 
17.00’de İran limanlarına giren 
veya bu limanlardan çıkan tüm 
gemilere yönelik deniz ablukası 
başlatacağını açıklamıştı. AA

ABD Başkanı Donald Trump, İran’ın 
“mali olarak çöktüğünü” ve günde 
500 milyon dolar kaybettikleri 

gerekçesiyle Hürmüz Boğazı’nın kapalı 
kalmasını istemediğini ileri sürdü. 

Trump, sosyal medya hesabından yap-
tığı paylaşımda, “İran’ın mali olarak çök-
tüğünü ve Hürmüz Boğazı’nın hemen 
açılmasını istediğini” savundu. 

MAAŞ KRİZİ İDDİASI
İran’ın “nakit sıkıntısı çektiğini” ve 

Hürmüz Boğazı’nın kapalı olması nede-
niyle günde 500 milyon dolar kaybetti-
ğini öne süren Trump, “İran’da asker ve 
polisin maaş alamadıklarından şikayet 
ettiğini” kaydetti.

Trump, bir başka paylaşımında da 
İran’ın, ABD’nin Hürmüz Boğazı’ndaki 
ablukası nedeniyle “itibarını kurtarmak” 
için buranın “kapatılmasını istediğini” 
iddia etti. Trump ayrıca, Hürmüz Boğa-
zı’nı açmaları halinde “İran’la asla bir 
anlaşma sağlanamayacağını” belirtti. AA
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Çocuk eğitimi ve terbiyesi İslam’da 
anne-babanın en temel sorumluluğudur. 
Hadislerde çocuğa güzel isim koymak, 
güzel ahlak eğitimi vermek ve adaletli 
davranmak üzerinde durulur. Çocuklara 
sevgi ve şefkatle yaklaşılması, eğitimde 
merhamet ve güzel örneklik esas alınması 
vurgulanır. 

Buradan hareketle 
Çocuk yetiştirmek, sadece fiziksel 

bakım değil; sevgi, değerler ve rol 
modellik ile geleceği inşa etme sürecidir. 
Koşulsuz sevgiyle güvenli bağ kurmak, 
emir vermek yerine seçenek sunmak 
ve kendi kendine yetebilen özgüvenli 
bireyler yetiştirmek esas olandır 

Hiçbir baba çocuğuna güzel ahlâktan 
daha hayırlı bir miras bırakmamıştır.
(hadis)

Çocuklar Allah’ın bir emaneti 
olarak görülmeli ve eğitimlerinde bu 
sorumlulukla hareket edilmelidir.

Çocuk terbiyesinde şiddet yerine sevgi 
ve merhamet dili kullanılmalıdır. 

Çocukların dini eğitiminde ise, küçük 
yaşından itibaren namaz gibi temel 
ibadetlerin öğretilmesi ve alışkanlık 
kazandırılması gerekir.

Koyduğunuz kurallar net ve anlaşılır 
olmalı. Anne de baba da konacak kuralda 
hemfikir olmalı. En önemlisi de kurallar 
çocuk açısından benimsenmeli

Bunun içinde 
İdeal bir anne ve baba olmaya özen 

göstermeliyiz 
İdeal anne, baba olabilmek için önemli 

kurallar vardır. Çocuk üç şeyi örnek alır: 
Anneyi, babayı, bir de anne ve babanın 
ilişkilerini örnek alır. Çocuk bununla 
hayatı tanır.

Çocukları mutlu etmenin temelinde 
düzgün beslenme, güven, oyun, ilgi 
ve özgürlük yatar. Koşulsuz sevgi 
hissettirmek, kaliteli vakit geçirmek, 
doğada oynamalarına izin vermek 
beraber oynamak ve duygularını 
onaylamak en büyük mutluluk 
kaynaklarıdır

Sonuç olarak; mükemmel anne-
baba olmayabilirsiniz ama yeterince 
iyi ebeveyn olmak zorundasınız! 
Marifet çocuk doğurmak değil; ahlaklı, 
vicdanlı, mutlu ve erdemli bir birey 
yetiştirebilmektir. Ebeveynlik, çocuğun 
fiziksel ihtiyaçlarının ötesinde, duygusal 
ve ahlaki gelişimini destekleyen, ona 
rehberlik eden bir süreçtir.

 Eğitim okulda değil, ebeveynin 
kendi iç dünyasında başlar. Bir çocuk 
yetiştirmekten önce, kendimizi yeniden 
yetiştirmek bilinciyle hayırlı günler 
diliyorum. 

ERCAN
KARAHASANOĞLU

ÇOÇUKLAR VE 
EBEVEYNLER!

YAZIYOR

TRUMP: İRAN HER GÜN
500 MİLYON $ ZARARDA

İSRAİL ordusunun, Gazze Şeridi’nin kuze-
yinde düzenlediği saldırıda 1 Filistinli 
hayatını kaybetti, 2 kardeş yaralandı. Has-
tane kaynakları ve görgü tanıklarının aktar-
dığına göre İsrail ordusu, ateşkese rağmen 
Gazze’nin çeşitli bölgelerine saldırıları-
nı sürdürüyor. İsrail güçlerinin kuzeyde-
ki Cibaliya beldesine düzenlediği saldırıda 
1 Filistinli öldürüldü, iki kardeş yaralandı. 
Gazze kentinin doğusundaki mahalleler, 
dış kesimlere konuşlanmış İsrail ordusuna 
ait topçu atışlarıyla hedef alındı. İsrail güç-
leri ayrıca Gazze Şeridi’nin güneyinde yer 
alan Han Yunus’un doğusundaki bölgelere 
yoğun şekilde ateş açtı. Filistin makamla-
rının 14 Nisan’da açıkladığı verilere göre, 
İsrail ordusu 10 Ekim 2025’te varılan ateş-
kesten bu yana Gazze Şeridi’nde öldürme, 
alıkoyma, abluka gibi eylemlerle en az 2 
bin 400 kez ateşkesi ihlal etti. AA

İRAN’IN yarı resmi Tesnim Haber 
Ajansı’nda yer alan haberde, Umman 
Denizi’nde bir konteyner gemisine 
“uyarıları dikkate almadığı” gerekçesiy-
le İran güçlerince ateş açıldığı belirtil-
di. Öte yandan İngiltere Deniz Ticaret 
Örgütü’nden yapılan yazılı açıklamada, 
Umman Denizi’nde bir konteyner gemi-
sine ateş açıldığı doğrulandı. Müret-
tebattın durumunun iyi olduğu ancak 
açılan ateş sonucunda gemide ciddi 
hasar meydana geldiği aktarıldı. AA

ABD Başkanı Donald Trump yönetiminin Irak’taki İran destek-
li grupları baskı altına almak için Bağdat’a yönelik ABD doları sev-
kiyatını askıya aldığı, Irak ordusuyla yürütülen bazı terörle müca-
dele ve askeri eğitim programlarını dondurduğu iddia edildi. Wall 
Street Journal (WSJ) gazetesinin, ABD ve Iraklı yetkililere dayan-
dırdığı haberine göre, ABD Hazine Bakanlığı, Irak’ın petrol satışla-
rından elde edilen yaklaşık 500 milyon dolar tutarındaki nakit sev-
kiyatının Irak’a gönderilmesini engelledi. Söz konusu kararın, İran 
bağlantılı grupları baskı altına almak için alındığı ifade edildi. AA

İRAN’DA, İsrail istihbarat servisi Mossad 
adına casusluk yaptığı iddiasıyla idama 
mahkum edilen 1 kişinin cezasının infaz 
edildiği bildirildi. İran yargısına ait Mizan 
Haber Ajansı’na göre, Mossad için casus-
luk yapan ve idam cezası İran Yüksek 
Mahkemesi tarafından onaylanan Ferid 
Mehdi isimli mahkumun cezası infaz edil-
di. Mehdi, İran’da Pasif Savunma Komite-
si’nde üst düzey yönetici olarak çalışırken, 
sosyal medya üzerinden Mossad ile iletişi-
me geçerek, çalıştığı kurumdaki tüm hassas 
bilgileri İsrail’e aktarmakla suçlanmıştı. AA

Bir Filistinli öldürüldü
2 kardeş tedavi altında

İkazı dinlemeyen
gemi bombalandı

İsrail ajanı idam edildi

DENİZ ABLUKASINDA
BAŞARISIZLIK İDDİASI

İnkılap Meydanı’nda 
füzeli meydan okuma

ABD’nin mühimmatı 
birkaç yılda bitebilir

İRAN’IN başkenti Tahran’da bulu-
nan İnkılap ve Venek meydanlarında 
ABD ve İsrail karşıtı gösteri düzenlen-
di. İnkılap ve Venek meydanlarında 
toplanan binlerce kişi, ABD ve İsra-
il’i protesto etti. Ellerinde İran bayrak-
ları taşıyan Tahranlılar, ABD ve İsrail 
aleyhine sloganlar attı. 

Protestolar devam ederken İran 
Silahlı Kuvvetleri gösteri alanlarına 
balistik füzeler getirdi. İnkılap Mey-
danı’ndaki gösteriye İran’ın “Hürrem-
şehr” isimli balistik füze getirilirken, 
Venek Meydanı’ndaki gösteriye ise 
“Kadir” isimli balistik füze getirildi. 
Füzelerin meydanlara fırlatma rampa-
larıyla birlikte getirildiği görüldü. AA

ABD ordusunun, İran’a saldırılarla 
başlayan savaşta füze stokunu büyük 
ölçüde tükettiği ve gelecek birkaç yıl 
içinde yeni bir çatışmanın çıkması 
durumunda “mühimmatının tükenme 
riski bulunduğu” iddia edildi. 

CNN televizyonunun, ABD Savun-
ma Bakanlığının (Pentagon) füze sto-
kuna dair iç değerlendirmelerine 
aşina üç kaynağa ve uzmanlara dayan-
dırdığı haberine göre, ABD ordusu, 
28 Şubat’ta İran’a saldırıyla başlayan 
savaşta kilit füze stoklarını önemli 
ölçüde tüketti. 

Bu durumun “yakın vadeli risk” 
oluşturduğu ve gelecek birkaç yıl içe-
risinde Çin gibi bir güçle olası bir 
çatışmada ABD’nin “mühimmatının 
tükenebileceği” öne sürüldü. AA

ABD’nin İran’ın enerji 
ticaretini durdurmaya 
yönelik ablukasının 
delindiği, Hürmüz’den geçen 
tankerlerin 10,7 milyon varil 
petrol taşıdığı öne sürüldü

Tahran’ın Bağdat bağlantısına önlem
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TÜRKİYE GÜNEŞ 
ENERJİSİNDE 
ATAKTA

Türkiye geçen yıl dünyada güneşten Türkiye geçen yıl dünyada güneşten 
elektrik üretimini en fazla artıran elektrik üretimini en fazla artıran 
7’nci ülke konumuna ulaştı.7’nci ülke konumuna ulaştı.

SPACEX’IN Transpor-
ter-16 misyonu kapsamında 
uzaya gönderilen yerli kuan-
tum teknolojisini gelişti-
ren Qubitrium’un Kurucusu 
Dr. Kadir Durak, uzun vade-
de bir ağ kurarak kuantum 
interneti gerçekleştirmeyi 
hedeflediklerini belirtti.

Türk şirketlerinin uzaya 
yönelik teknoloji geliştirme 
çalışmaları hız kesmeden 
sürüyor. Geçen ay ABD’den 
SpaceX’in Transporter-16 
misyonu kapsamında ASEL-
SAN ve Fergani Uzay’ın 
yeni uyduları uzaya başarıy-
la fırlatıldı.

YOLUMUZA DEVAM 
EDİYORUZ

Aynı misyon kapsamında 
uzaya fırlatılan teknolojiler 
arasında Türk şirketi Qubit-
rium tarafından geliştirilen 
QubitCore da yer aldı. Uzay 
tabanlı kuantum iletişim 
görevleri için tasarlanan bu 
teknoloji, küp uydu uyum-
lu kuantum anahtar dağıtım 
sistemi olarak görev yapıyor.

Kuantum fiziğine daya-
nan, kırılması zor, hızlı ve 
güvenli bir iletişim altyapı-
sı oluşturmayı hedefleyen 
şirket, çalışmalarını İstan-
bul’daki merkezinde yürü-
tüyor.

Qubitrium Kurucusu Dr. 
Kadir Durak, yaptığı açık-
lamada, kuantum alanında-
ki çalışmalarının 2008 yılı-
na uzandığını, şirketin ise 
2020’de kurulduğunu belir-
terek, “Ekibimiz çok genç 
bir ekip. Şu anda 24 kişiyiz. 
Hollanda’da bir şubemiz 
var. Ekibin yarısı üniversi-
teden öğrencilerim. Akade-
mik çalışma yaparken iste-
diğimiz kabiliyetlere sahip 
insanlar yetişmiş oluyor. 
Onlarla yolumuza devam 
ediyoruz.” dedi.

Kuantum algılama ve 
kuantum haberleşme alanla-
rında ürünler geliştirdikleri-
ni anlatan Durak, dağıtımlı 
kuantum hesaplama alanı-
na yönelik çözümler üze-
rinde de çalıştıklarını ifade 
etti. AA

TÜRK Havacılık ve Uzay 
Sanayii (TUSAŞ) Genel 
Müdürü Mehmet Demi-
roğlu, Malezya ile mevcut 
savunma projelerinin başa-
rıyla devam ettiğini belir-
terek, yeni işbirlikleri için 
umutlu olduklarını ifade 
etti. TUSAŞ, Malezya’nın 
başkenti Kuala Lumpur’da 
düzenlenen Defence Servi-
ces Asia (DSA) 2026 Fua-
rı’nda ürün ve kabiliyetle-
rinden örnekler sergiliyor. 
Malezya Başbakanı Enver 
İbrahim, fuar kapsamın-
da TUSAŞ standını ziyaret 
ederek, sergilenen jet eği-
tim uçağı HÜRJET’in birebir 
ölçülerdeki maketini imza-
ladı.

Demiroğlu, Malezya’nın 
başkenti Kuala Lumpur’da 
düzenlenen DSA 2026 Fua-
rı’na ilişkin yaptığı açıkla-
mada, DSA’nın Asya’nın en 
köklü ve en büyük savunma 
fuarlarından biri olduğunu 
belirtti.

Türkiye ile Malezya ara-
sındaki savunma işbirliğinin 
güçlü bir zeminde ilerledi-
ğini vurgulayan Demiroğlu, 
“Bizim de Malezya’yla iliş-
kilerimiz çok iyi durumda. 
TUSAŞ olarak da Malezya 
Hava Kuvvetlerine üç tane 
ANKA insansız hava aracı 
projemizin teslimatını biti-
rerek sonlandırdık. Bu bizim 
için çok büyük öneme sahip 
bir başarıydı.” dedi. AA

BIRLEŞMIŞ Markalar Derneği 
(BMD), martta üye markaların 
yüzde 79’unun şubata göre 
adet satışlarını artırdığını, bu 
oranın hazır giyimde yüzde 
86, ayakkabıda yüzde 82 ola-
rak gerçekleştiğini bildirdi.

BMD’den yapılan açık-
lamaya göre, derneğin üye-
leri arasında gerçekleştirdi-
ği mart ayı anket sonuçları 
paylaşıldı. Açıklamada söz-
lerine yer verilen BMD Baş-
kanı Sinan Öncel, martta 
Ramazan Bayramı alışverişi-
nin etkisiyle özellikle hazır 
giyim ve ayakkabı satışla-
rında önemli bir canlanma 
olduğunu belirtti.

Dernek üyesi markaların 
yüzde 79’unun mart ayın-
da bir önceki aya göre adet 
satışlarını artırdığını, aynı 
dönemde cirosunu artıran 
üyelerin oranının ise yüzde 
87 olduğunu ifade eden 
Öncel, “Gerçekçi bir değer-
lendirme yapabilmek için 
biz cirodan çok adet satışına 
bakıyoruz. Mart ayında her 

beş markadan hemen hemen 
dördünün adet satışını artır-
ması önemli. Özellikle hazır 
giyim ve ayakkabı markala-
rımız açısından mart ayının 
verimli geçtiğini söyleyebi-
lirim.” değerlendirmesinde 
bulundu.

BAYRAM NEFES ALDIRDI
Öncel, yılın ilk ayların-

daki daralma eğilimine rağ-
men Ramazan Bayramı alış-
verişiyle sektörde yeniden 
bir canlanma görüldüğünü 
anlatarak, şunları kaydetti: 
“Ramazan Bayramı alışveri-
şinin etkisiyle martta ibrenin 
yeniden yukarı döndüğünü 
görüyoruz. Geçen ay hazır 
giyim markalarımızın yüzde 
86’sı, ayakkabı markalarımı-
zın ise yüzde 82’si adet satış-
larını artırdı. Giyim marka-
larımızın yüzde 36’sının, 
ayakkabı markalarımızın ise 
yüzde 21’inin adet satışla-
rında yüzde 40 ve üzerin-
de artış olması sektöre moral 
verdi.” AA

Uzaya fırlatılan yerli teknolojiyle 
hedef ‘kuantum internet’

TUSAŞ, Malezya’da savunma sanayi 
işbirliğini büyütmeyi hedefliyor

Ramazan Bayramı hazır giyim 
ve ayakkabı satışlarını artırdı

Kars’ta baharda Kars’ta baharda 
kar etkili oldukar etkili oldu

LONDRA merkezli uluslararası 
enerji düşünce kuruluşu Ember, 
Küresel Elektrik Görünümü Rapo-
ru’nu yayımladı. Rapor, ülke 

bazlı verilere dayanarak küresel elektrik 
sistemine yönelik kapsamlı değerlendir-
me sunuyor ve dünyadaki elektrik tale-
binin yüzde 92’sini temsil eden Türkiye 
dahil 91 ülkeyi içeriyor.

Rapora göre, geçen yıl yenilenebi-
lir enerji kaynakları tarihi bir eşiği aşa-
rak küresel elektrik üretiminin yüzde 
33,8’ini karşıladı ve bu oran son 100 
yılda ilk kez kömürün payını geride 
bıraktı.

Güneşten elektrik üretimindeki rekor 
artış, küresel ölçekte temiz elektrik üre-
timindeki büyümenin itici gücü oldu. 
Dünyada geçen yıl güneşten elektrik üre-
timi yüzde 30 artışla son 8 yılın en hızlı 
büyümesini kaydetti. Böylece, güneşin 
toplam elektrik üretimindeki payı yüzde 
8,7’ye yükseldi.

Geçen yıl rüzgar ve güneş enerjisi 
küresel elektrik talebindeki büyümenin 
yüzde 99’unu karşılayarak yeni dönüm 
noktasına ulaştı. Güneş enerjisi dünya 
genelindeki elektrik talep artışının dört-
te üçünü tek başına karşıladı. Güneş 
enerjisindeki bu tarihi artış, fosil yakıt 
kaynaklı üretim artışını durdurdu.

Türkiye ise geçen yıl dünyada güneş-
ten elektrik üretimini en fazla artı-
ran 7’nci ülke konumuna ulaşırken, bu 
dönemde önemli bir itici güç oldu.

Çin, dünyada güneş enerjisinden 
elektrik üretimini en fazla artıran ülke 
olurken, ikinci sırada ABD yer aldı. Bu 
ülkeleri Hindistan, Brezilya, Pakistan ve 
Almanya izledi.

İtalya, Türkiye’nin ardından güneş-
ten elektrik üretiminde en büyük artışın 
görüldüğü sekizinci ülke oldu. Fransa 
ve Hollanda da bu kapsamda ilk 10 ülke 
arasında yer aldı.

TÜRKİYE, RÜZGAR VE GÜNEŞTEN 
ELEKTRİK ÜRETİMİNDE DÜNYA 

ORTALAMASINI GERİDE BIRAKTI
Türkiye, 2025’te elektriğinin yüzde 

22’sini rüzgar ve güneşten üreterek 
yüzde 17 olan dünya ortalamasını geride 
bıraktı. Türkiye’de son 2 yılda güneşin 
elektrik üretimindeki payı 2 katına çıka-
rak 2025’te yüzde 10,5’e yükseldi.

Öte yandan, Türkiye’de rüzgar ve 
güneşten elektrik üretimindeki artış 
talep büyümesini aşsa da hidroelekt-
rik üretimindeki büyük düşüş fosil yakıt 
kullanımında yükselişe neden oldu.

Küresel düzeyde hidroelektrik üretimi 
2025’te yerinde sayarken, Türkiye Bre-

zilya’dan sonra 18 teravatsaatlik azalışla 
hidroelektrik üretiminde en fazla düşü-
şün görüldüğü ikinci ülke oldu. Hidroe-
lektrikte yaşanan bu üretim kaybı, doğal 
gaz santralleriyle ikame edildi ve yıllık 
ortalama 1,8 milyar dolarlık ek doğal gaz 
ithalatına yol açtı.

Ember Türkiye ve Kafkaslar Bölge 
Lideri Ufuk Alparslan, rapora ilişkin 
değerlendirmesinde, güney ve doğu 
komşularında rüzgar ve güneşin payı 
hala düşük seviyelerdeyken Türkiye’nin, 
Orta Doğu, Kafkasya ve Orta Asya ülke-
leri için kritik bir rol model olarak öne 
çıktığını belirterek, “Bu yılki Birleş-
miş Milletler İklim Zirvesi COP31’e ev 
sahipliği yapacak Türkiye, elde ettiği bu 
ivmeyi sürdürerek temiz enerji dönüşü-
mündeki bölgesel liderliğini pekiştirmek 
için oldukça avantajlı bir noktada.” ifa-
desini kullandı.

Güneş ve rüzgarın Türkiye’nin ener-
ji güvenliği için her geçen gün daha da 
vazgeçilmez bir hal aldığının altını çizen 
Alparslan, “Bu kaynaklar hedeflendi-
ği gibi hızla yaygınlaştırılabilirse, kurak 
dönemlerde hidroelektrikteki kaybı tela-
fi edecek değerli birer tamamlayıcıya 
dönüşecek ve maliyetli fosil yakıt ithala-
tını ikame edecektir.” değerlendirmesin-
de bulundu. AA

DÜNYANIN önde gelen denizcilik ve 
savunma şirketleri, ABD’nin Maryland 
eyaletindeki National Harbor’da düzen-
lenen Sea-Air-Space 2026 fuarında bir 
araya geldi.

Savunma teknolojilerindeki son 
ilerlemeler ve güncel stratejik geliş-
melerin ele alındığı organizasyonda, 
yükselen startuplardan Fortune 500 
şirketlerine kadar denizcilik ve savun-
ma alanında faaliyet gösteren yüzlerce 
firma ürün ve hizmetlerini sergiledi.

Türkiye Gemi İnşa Sanayicileri Bir-
liği (GİSBİR) de Intel Marine firması ve 
sektör paydaşlarıyla fuarda yer ala-
rak Türkiye’nin gemi inşa sektörünün 
kapasitesini ve teknolojik yetkinliği-
ni tanıttı.

ABD PAZARINA YÖNELİK 
STRATEJİK İŞBİRLİĞİ MODEL

GİSBİR’den yapılan açıklamada, 
ABD pazarına sunulan stratejik işbir-
liği modeliyle denizcilik sektöründe-
ki kapasite ihtiyacına köklü çözümler 
getirilmesinin hedeflendiği belirtildi.

ABD denizcilik sektöründe yaşa-
nan yoğunluk ve altyapı ihtiyacına karşı 
Türkiye’nin küresel ölçekteki üretim 
yetkinliğine dikkat çekilen açıklamada, 
Türkiye’nin gemi inşa ve onarımında-
ki yüksek standartlarını ABD pazarına 
taşıyan bu modelle iki ülke arasındaki 
ticari ve stratejik ilişkilerin bir üst sevi-
yeye taşınmasının amaçlandığı kayde-
dildi.

Açıklamada, ABD menşeli Intel Mari-
ne firması ile işbirliği yapılarak bazı 
Türk tersaneleri tarafından ABD Sahil 

Güvenlik Komutanlığı’nın (USCG) ihti-
yaçları doğrultusunda açılan hafif ve 
orta sınıf buzkıran ihalesi için resmi 
teklif sürecinin başlatıldığı belirtildi.

Ayrıca açıklamada, geliştirilen üçlü 
stratejik iş modelinde Fin mühendis-
lik firmalarının buz sınıfı gemilerde-
ki ileri teknoloji tecrübesinin, Türk ter-
sanelerinin inşa süreçlerindeki hızı 
ve verimliliğinin, ABD’nin operasyo-
nel gerekliliklerini karşılayacak tersa-
ne altyapısıyla birleştirilmesinin hedef-
lendiği aktarıldı. AA

Türkiye’nin gemi inşa sanayisi tem-
silcileri, ABD’nin büyük denizcilik ve 
savunma fuarlarından biri olan Sea- 
Air-Space 2026’ya katılım sağladı.

Türk gemi Türk gemi 
inşa sanayi inşa sanayi 

Sea-Air-Space 2026’daSea-Air-Space 2026’da

KARS’TA nisan ayında kar yağışı 
etkili oldu… Şehirde etkili olan 
sağanak yüksek kesimlerde yeri-
ni kara bıraktı. Kar yağışıyla yük-
sek rakımlı köyler beyaza bürün-
dü. Kar altındaki bölgeler dronla 
görüntülendi. Sarıkamış ilçesin-
de gece başlayan kar, sabah saat-
lerinde de etkisini sürdürdü. 
Keklik Vadisi sarıçam ormanla-
rı, bina çatıları, araçlar ve çocuk 
oyun parkları karla kaplandı. AA
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BÜYÜK ZİRVEDE
İŞBİRLİĞİ KARARI
Türkiye Odalar ve Borsalar Birliği (TOBB) ve ABD Ticaret Odası işbirliğiyle 
düzenlenen Yuvarlak Masa Toplantısı’nda, iki ülke arasındaki ekonomik ilişki-
lerin son durumu ile ticaret ve yatırım işbirliklerine yönelik adımlar ele alındı

Çalışma ve Sosyal Güvenlik 
Bakanlığı, OECD Beceriler 
Zirvesi’nin ev sahibi

Martta elektrik üretiminin yüzde 
65’i yenilenebilir kaynaklardan 

HÜRJET’i 
uçuracak 
milli 
yazılıma 
ihracat 
kapısı da 
açıldı

Alman sanayiciler üretimde
durgunluk bekliyor
Almanya’da sanayiciler, Orta Doğu’da 
tırmanan savaşın oluşturduğu küresel 
belirsizlikler, yüksek enerji maliyetleri ve 
yapısal sorunlar nedeniyle bu yıla ilişkin 
üretim tahminlerini aşağı yönlü revize etti.

TOBB ve ABD Ticaret 
Odası Yuvarlak Masa 
Toplantısı, Cumhurbaş-
kanı Yardımcısı Cev-

det Yılmaz’ın katılımıyla TOBB 
İkiz Kuleler Kabul Salonu’nda 
yapıldı.

Burada konuşan TOBB Baş-
kanı Rifat Hisarcıklıoğlu, ABD 
ile son 10 yılda artan ticari ve 
yatırım ilişkilerinden memnu-
niyet duyduklarını söyledi.

İkili ticaret hacminin geçen 
yıl 39 milyar dolara ulaşa-
rak tarihi seviyeye çıktığını, 
ABD’nin, Almanya’nın ardın-
dan ikinci büyük ticaret part-
neri konumuna geldiğini belir-
ten Hisarcıklıoğlu, bu ivmenin, 
yılın ilk çeyreği itibarıyla 
devam ettiğini aktardı.

Hisarcıklıoğlu, küresel eko-
nomide sık ve şiddetli şoklar 
yaşandığını, ülkeler ve bölgeler 
arasında parçalanmanın derin-
leştiğini, kurallara dayalı tica-
ret sisteminin zayıfladığını, 
korumacılığın arttığını, güvenin 
azaldığını ve öngörülebilirliğin 
giderek kaybolduğunu belirtti.

Türkiye’nin, öngörülebilir, 
kurallara bağlı ve üretim gücü 
yüksek bir ülke olduğuna dik-
kati çeken Hisarcıklıoğlu, aynı 

zamanda coğrafyanın en büyük 
sanayi üretim üssü olduğunu 
ve stratejik ortak konumunda 
bulunduğunu ifade etti.

“ULAŞTIĞIMIZ TİCARET 
HACMİ BİZLERİ 

CESARETLENDİRMEKTEDİR”
Hisarcıklıoğlu, küresel teda-

rik zincirlerinin yeniden kurul-
duğunu, near-shoring (yakın 
kıyı desteği) ve friend-sho-
ring (dost desteği) kavramları-
nın zorunluluk haline geldiğini 
bildirerek, “Türkiye, coğraf-
yası, sanayi altyapısı ve insan 
kaynağıyla bu yeni paradigma-
nın merkezinde yer almakta-
dır. ABD ile daha güçlü ekono-
mik ortaklık kurmak istiyoruz 

ama bu ortaklık sadece tica-
ret rakamlarından ibaret olma-
malı. Bugün ulaştığımız ticaret 
hacmi, bizleri cesaretlendir-
mektedir. 100 milyar dolar-
lık ticaret hedefimize ulaşmak 
için güçlü bir ivme yakaladık 
ancak bu büyümeyi sürdürüle-
bilir kılmak, daha dengeli bir 
yapıya kavuşturmak zorunda-
yız.” dedi.

Bu ortaklığın, birlikte üret-
meyi, teknoloji geliştirmeyi ve 
büyümeyi hedeflemesi gerek-
tiğini belirten Hisarcıklıoğlu, 
savunma sanayisinden yapay 
zekaya, enerjiden dijital ekono-
miye kadar birçok alanda derin 
işbirliğinin mümkün olduğunu 
kaydetti. AA

TÜRKIYE’DE martta elektrik üretimi-
nin yüzde 65’i yenilenebilir kaynaklar-
dan sağlandı. Bu oran, yüzde 66 ile zir-
venin görüldüğü ve Kovid-19 salgınının 
yaşandığı Nisan 2020’nin ardından tüm 
zamanların en yüksek ikinci seviyesi 
olarak kayıtlara geçti.

Yenilenebilir kaynakların sistemde-
ki ağırlığının artması, Türkiye’nin enerji 
ithalatı faturasını aşağı çekiyor.

Meteoroloji Genel Müdürlüğü (MGM) 
ve Türkiye Elektrik İletim AŞ (TEİAŞ) 
verilerinden derlediği bilgilere göre, 
martta yağışlar geçen yılın aynı dönemi-
ne kıyasla yüzde 182, uzun yıllar orta-
lamasına göre ise yüzde 33 daha yüksek 
gerçekleşti. Marttaki elektrik üretim veri-
leri, yüksek yağışların etkisiyle hidroe-
lektrik kaynakların üretimde belirleyici 
rolünü sürdürdüğünü ortaya koydu.

DOĞAL GAZIN PAYI SON 9 YILIN 
EN DÜŞÜK SEVİYESİNDE

Bu dönemde hidroelektrik santralle-
rinin toplam üretim içindeki payı geçen 
yılın aynı ayına göre yüzde 19’dan 
yüzde 36’ya yükseldi. Hidroelektrikten 

üretim yaklaşık 2 katına çıkarken baraj-
lı santrallerde kapasite faktörü yüzde 45 
ile mart rekoruna ulaştı.

Hidroelektrikteki artış, doğal gaz sant-
rallerinin üretimdeki payını belirgin 
şekilde düşürdü. Doğal gazdan elektrik 
üretimi geçen yılın aynı dönemine göre 
bazda yüzde 61 azalırken toplam üretim-
deki payı yüzde 7’ye geriledi. Bu oran, 
aylık bazda son 9 yılın en düşük sevi-
yesi oldu. Söz konusu düşüş sayesin-
de martta yaklaşık 185 milyon dolarlık 
enerji ithalatı önlendi.

Güneş enerjisinin üretimdeki payı 
ise yüzde 11’e ulaştı. Rüzgar santralle-
rinin kapasite faktörü yüzde 33 ile nor-
mal seviyelerde kalırken kurulu güçteki 
yüzde 14’lük artışın etkisiyle üretimdeki 
payı yüzde 12,5’e yükselerek en yüksek 
mart ayı seviyesine ulaştı.

Ocak ve şubatta olduğu gibi martta da 
üretilen elektriğin beşte birinden fazlası-
na karşılık gelen yüzde 23,4’ü rüzgar ve 
güneşten sağlandı. İthal kömür santral-
lerinin payı yüzde 15’e gerilerken yerli 
kömür santrallerinin payı yüzde 12,3 
seviyesinde yatay seyretti. AA

JET eğitim uçağı HÜRJET’te devreye alı-
nacak Görev Planlama Sistemi, uçak-
la beraber İspanya’ya ihraç edilecek… 
HAVELSAN tarafından geliştirilen 
Görev Planlama Sistemi (FSGP), 2003 
yılından bu yana sürdürülen geliştir-
me faaliyetleri ve 2007 yılından itibaren 
aktif kullanım tecrübesiyle, Türk Hava 
Kuvvetleri’nin kritik operasyonel ihti-
yaçlarına yönelik milli ve güvenilir bir 
çözüm sunuyor.

FSGP, görev planlama, görev değer-
lendirme ve görev sonrası değerlendir-
me süreçlerinde sağladığı zengin kabili-
yetlerle kendini sahada kanıtladı, Türk 
Hava Kuvvetleri envanterindeki uçak 
platformları ve mühimmatlar için enteg-
re bir çözüm haline geldi.

FSGP, halihazırda Türk Hava Kuv-
vetleri için ana görev planlama platfor-
mu olarak kullanılıyor, farklı platform 
ve görev ihtiyaçlarını tek bir çatı altında 
karşılayabilme yeteneğiyle öne çıkıyor.

Yeni nesil platformlara entegrasyon 
çalışmaları kapsamında HÜRJET için 
FSGP sisteminin yakın zamanda devre-
ye alınması planlanıyor. Milli Muharip 
Uçak KAAN için ise entegrasyon faali-
yetleri başarıyla sürdürülüyor. FSGP’nin 

gelecek dönemde bu platformların tama-
mını yerli ve milli imkanlarla destekle-
mesi hedefleniyor.

MİLLİ ÇÖZÜMLER HÜRJET İLE 
İSPANYA YOLUNDA

Türk Havacılık ve Uzay Sanayii 
(TUSAŞ) tarafından geliştirilen ve test-
leri süren HÜRJET’in Türk Hava Kuv-
vetlerine yapılacak teslimatları için seri 
üretim faaliyetleri devam ediyor. HÜR-
JET, bu gelişmeler sürerken ilk ihracat 
başarısını da İspanya ile imzalanan söz-
leşmeyle yakaladı. HÜRJET’in 2027’de 
Türkiye’de, 2028’de İspanya’da göreve 
başlaması planlanıyor.

HAVELSAN, sahip olduğu kabiliyet-
lerle HÜRJET’in etkin şekilde göreve 
başlaması ve kullanılması için çalışma-
lar yürütüyor. Şirket, HÜRJET için geliş-
tirdiği tam görev ve uçuş eğitim simüla-
törünü teslimatlara hazır hale getirmek 
için yoğun çalışma yürütüyor. Bu yıl 
Türk Hava Kuvvetleri için hazır hale 
getirilecek simülatör, HÜRJET ile bera-
ber İspanya’ya ihraç edilecek. HÜRJET’e 
entegre edilecek Görev Planlama Sistemi 
de TUSAŞ’ın imzaladığı sözleşme doğ-
rultusunda İspanya’ya ihraç edilecek. AA

EKONOMIK İşbirliği ve Kalkınma 
Örgütü’nün (OECD) 6. Beceriler Zirve-
si, 27-28 Nisan’da Çalışma ve Sosyal 
Güvenlik Bakanlığının ev sahipliğinde 
İstanbul’da düzenlenecek.

Bakanlıktan yapılan yazılı açıklama-
ya göre, açılışına Cumhurbaşkanı Recep 
Tayyip Erdoğan’ın katılmasının beklen-
diği etkinlik Haliç Kongre Merkezi’nde 
gerçekleştirilecek.

64 ülke ve uluslararası kuruluşun 
davet edildiği zirveye, 40’a yakın ülke 
bakan ve bakan yardımcısı düzeyinde 
katılım sağlayacak.

Beceriler Zirvesi’nin ana gündemini, 
bilişim ve yapay zeka başta olmak üzere 
teknolojide yaşanan dönüşümün iş gücü 
piyasalarına etkileri, gelecekte ihtiyaç 
duyulacak beceriler ve eğitim sistemleri-
nin bu değişime nasıl uyum sağlayacağı 
oluşturacak.

İki gün süre-
cek zirvede, örgün 
eğitimin yeniden 
ele alınması, yetiş-
kin becerilerinin 
etkin kullanımı ve 
dezavantajlı grupların iş 
gücüne kazandırılması başlıkları üç ana 
oturumda konuşulacak.

OECD tarafından hazırlanan kavram 
kağıdında, yaşlanan nüfus, daralan iş 
gücü, dijital ve yeşil dönüşümün etkile-
ri ile yaşam boyu öğrenmenin önemi öne 
çıkan diğer başlıklar arasında yer alacak.

Zirve kapsamında ayrıca saha ziyaret-
leri ve yan etkinlikler de düzenlenecek. 
Mesleki eğitim ve sektör işbirliklerinin 
yerinde incelenmesine yönelik program-
larla katılımcılara, Türkiye’nin bu alan-
daki kaydettiği gelişmelerin yerinde gös-
terilmesi amaçlanıyor. AA

ALMAN Sanayi Federasyo-
nu (BDI), sanayiye yönelik 
bu yıl için büyüme tahmi-
nini ve değerlendirmelerini 
Hannover’de 789. Hannover 
Messe Fuarı’nda (Hannover 
Sanayi Fuarı) güncelledi.

Buna göre, sanayiciler bu 
yıl üretimin durgun seyret-
mesini beklerken BDI ocak 
ayında üretimin yüzde 1 
artacağını öngörmüştü.

BDI Başkanı Peter Leibin-
ger, Hannover Sanayi Fua-
rı’nın açılışında yaptığı 
konuşmada, Alman sanayi-
si için büyüme beklentilerinin 
yerini durgunluğa bıraktığı-
nı bildirdi. Leibinger, İran’da-
ki savaşın ve küresel krizlerin 

Alman ekonomisi üzerindeki 
baskıyı artırdığını vurgulaya-
rak hükümete acil reform çağ-
rısında bulundu.

Yılın zayıf başlaması ve 
Orta Doğu’daki çatışmalar 
nedeniyle ocakta yapılan 
yüzde 1’lik büyüme tahmi-
nini revize ettiklerini belir-
ten Leibinger, sanayi üreti-
minin 2022’den bu yana her 
yıl düştüğüne dikkati çekti. 
Leibinger, “Bu yıl için artık 
bir toparlanma değil, dur-
gunluk bekliyoruz. Deniz 
taşımacılığındaki aksamalar 
sürerse, imalat sektöründe 
üst üste beşinci yıl üretim 
düşüşü yaşanabilir.” uyarı-
sında bulundu. AA

SANAYI ve Teknoloji Bakanı Mehmet 
Fatih Kacır, Girişimci Destek Progra-
mı İş Geliştirme Çağrısı kapsamında 
girişimcilere 2 milyon liraya kadar 
destek sunduklarını bildirdi.

Kacır, NSosyal hesabından Giri-
şimci Destek Programı’na ilişkin 
paylaşımda bulundu.

Girişimci Destek Programı İş 
Geliştirme Çağrısı’nın 2026 yılı ikin-
ci dönem başvurularının başladığına 
işaret eden Kacır, şunları kaydetti: 
“Program kapsamında girişimcile-
rimize 2 milyon liraya kadar destek 
sunuyoruz. 2024 yılında uygulama-
ya aldığımız program kapsamın-
da 3 bin 899 proje için 5,6 milyar lira 
destek kararı aldık. Şimdiye kadar 
1842 proje için 1,8 milyar lira destek 
sağladık. Girişimci Destek Progra-
mı 2026 yılı ikinci çağrısıyla yenilik-
çi fikirlerin büyük başarılara dönüş-
tüğü girişimcilerimizi desteklemeye 
devam ediyoruz.”

Kacır’ın paylaşımında yer alan bil-
giye göre, çağrı için 8 Mayıs’a kadar 
başvuru yapılabilecek. AA

Girişimci Destek 
Programı 
başvuruları başladı
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MUĞLA’NIN Marmaris ilçesinde, 
“Gençlik Yılı” faaliyetleri kapsamında 
düzenlenen “Kültür ve Değerler Şöle-
ni”, tarihi Marmaris Kalesi’nde gerçek-
leştirildi. Muğla Valisi İdris Akbıyık’ın 
himayesinde İl Milli Eğitim Müdürlüğü 
tarafından yürütülen “Geleceğe İz Proje-
si” etkinlikleri çerçevesinde hazırlanan 
şölene, Marmaris Kaymakamı Nurullah 
Kaya, İlçe Milli Eğitim Müdürü Serap 
Aksel, Müze Müdürü Şehime Atabey 
ve çok sayıda davetli katıldı. Etkin-
lik kapsamında Marmaris Halk Eğitimi 
Merkezi ahşap atölyesinde hazırlanan 
çalışmalar ile uygulamalı atölyeler katı-
lımcılar tarafından incelendi. 

Özel Türk Koleji Marmaris Anadolu 
Lisesi öğrencilerinin hazırladığı gelenek-
sel ev objeleri sergisi ile İçmeler Halit 
Narin Turizm Mesleki ve Teknik Anado-
lu Lisesi tarafından hazırlanan yöresel 
yemekler, davetlilere sunuldu. AA

Ege’nin değerlerine 
sahip çıkma şöleni

23 NISAN ETKINLIKLERI
ÇOCUKLARI ÇAĞIRIYOR
İstanbul kültür ve sanat etkinlikleriyle dolu bir hafta geçiriyor. Ulusal Egemenlik İstanbul kültür ve sanat etkinlikleriyle dolu bir hafta geçiriyor. Ulusal Egemenlik 
ve Çocuk Bayramı münasebetiyle çocukları bugün zengin bir program bekliyorve Çocuk Bayramı münasebetiyle çocukları bugün zengin bir program bekliyor

ISPARTA’NIN Keçiborlu ilçe-
sindeki İstasyon Sanat Evi, 
kadınların hem meslek edinme-
sini hem de para kazanmasını 
sağlıyor. Seramik, halı ve rattan 
sepet yapma atölyelerinde eği-
tim verilen merkezde 45 kursi-
yer bulunuyor. Kadınlar, bura-
da öğrendikleri el sanatlarını 
üretime dönüştürerek ev ekono-
milerine destek oluyor.  İstas-
yon Sanat Evi’nde hazırlanan 
ürünler, kente özgü motiflerin 
el işçiliğiyle işlenmesiyle dikka-
ti çekiyor. 

Ürünler başta Almanya ve 

Hollanda olmak üzere yurt dışı-
na ihraç edilirken, yurt için-
den de talep görüyor. Usta öğre-
tici İlknur Altınkurt, merkezin 
kadınlar için önemli bir fır-
sat sunduğunu belirterek, “Bu 
proje gerçekten çok farklı oldu. 
Kadınlarımız burada çalışmak-
tan çok mutlu. Kimseye bağım-
lı olmadan kendi paralarını 
kazanmak istiyorlar. Kazan-
dıklarında gözlerindeki umut 
görülmeye değer.” dedi. Altın-
kurt, kadınların üretim sürecine 
duygularını da yansıttığını söz-
lerine ekledi. AA

Sanat öğrenirkenSanat öğrenirken
para kazanıyorlarpara kazanıyorlar

İ
STANBUL, bu hafta sergi, 
konser ve tiyatro oyunların-
dan oluşan geniş bir yelpaze-
de birçok etkinliğe ev sahip-

liği yapacak. İstanbul Büyükşehir 
Belediyesi (İBB) Şehir Tiyatro-
ları, 24 ve 25 Nisan’da Harbi-
ye Muhsin Ertuğrul Sahnesi’nde 
“Sen İstanbul’dan Daha Güzelsin”, 
Müze Gazhane Prof. Dr. Sevda 
Şener Sahnesi’nde “Gölge”, Üskü-
dar Musahipzade Celal Sahnesi’n-
de “Yaftalı Tabut”, Ümraniye Sah-
nesi’nde “Uçurtmanın Kuyruğu”, 
Kağıthane Sadabad Sahnesi’nde 
“Sevgili Yelena Sergeyevna” oyun-
larını sahneleyecek. Şehir Tiyatro-
ları, ayrıca 24-25 Nisan’da Müze 

Gazhane Meydan Sahne’de “Çinge-
ne Boksör” ve 25 Nisan’da Beylik-
düzü Fatih Sultan Mehmet Kültür 
Sanat Merkezi Rasim Öztekin Sah-
nesi’nde “Öksüzler” oyununu izle-
yiciyle buluşturacak.

ÇOCUK ŞENLİĞİ’NE DAVET
İBB Şehir Tiyatroları, Çocuk Şen-

liği’ni 40. kez düzenleyecek. 23 
Nisan’da başlayacak şenlik boyun-
ca “Merhaba Çocuk”, “Benim Küçük 
Yıldızım”, “Çöpsüz Dünya”, “İtfa-
iyecinin Sırrı”, “Sevdalı Bulut”, 
“Fındıkkıran”, Bakırköy Beledi-
ye Tiyatrolarının “Sihirli Oyuncak” 
ve Eskişehir Büyükşehir Belediye-
si Şehir Tiyatrolarının “Sihirli Flüt” 

adlı çocuk oyunları minik izleyi-
cileri ağırlayacak. Harbiye Muhsin 
Ertuğrul Sahnesi’nin önünde gerçek-
leştirilecek sokak şenliğinde çocuk-
lar oyunlar oynayarak atölyelere 
katılabilecek. 

Kadıköy Belediyesi Süreyya 
Operası’nda 23 Nisan’da “Dans Et 
Şarkı Söyle” adlı çocuk balesi, 24 
ve 27 Nisan’da “Momentum” bale-
si, 25 Nisan’da ise “Ulusal Müziği-
miz” konser serisinde “Baba Oğul 
Sun” konseri gerçekleşecek. Mum 
ışığıyla aydınlatılmış özel sahne 
kurgusu ile düzenlenen Cande-
la Concert, klasik müziğin sofisti-
ke dünyasını çocuklarla buluşturu-
yor. AA

İZMIR Katip Çelebi Üniversitesinin 
(İKÇÜ) bu yıl ikinci kez düzenlediği 
Film Festivali, “Nasipse Olur” filminin 
gösterisiyle başladı. Üniversitenin mer-
kez kampüs şenlik alanında gerçekleş-
tirilen açılış töreninde konuşan İKÇÜ 
Rektör Yardımcısı ve Festival Başka-
nı Prof. Dr. Yasin Bulduklu, 32’si yarış-
ma kategorisinde olmak üzere 85 filmin 
izleyiciyle buluşacağını söyledi. Bul-
duklu, festivale gösterilen ilgiden mem-

nun olduklarını dile getirdi.

SLOGAN ‘KÜLTÜREL MİRAS’
İzmir’in birçok noktasında teknolo-

ji, vicdan ve çocuk temalı filmlerin gös-
teriminin yapılacağını anlatan Bulduk-
lu, şunları kaydetti: “Sanatın toplumun 
her kesiminin hakkı olduğuna inanıyo-
ruz. Bu nedenle etkinliklerimizi geniş 
kitlelere ulaştırmayı, sinemayı erişile-
bilir kılmayı temel sorumluluk olarak 
görüyoruz. 23 Nisan Ulusal Egemenlik 
ve Çocuk Bayramı’nda çocuklarla bulu-
şacağız. 23 Nisan’da çocuk filmleri kuşa-
ğıyla izleyicilerimizin karşısına çıka-
cağız. İnanıyorum ki, ilerleyen yıllarda 
bu festival büyüyerek devam edecek.” 
İKÇÜ Medya ve İletişim Bölümü Baş-
kanı Prof. Dr. Cenk Demirkıran da fes-
tivalin bu yılki mottosunun “Kültürel 
miras” olduğunu, bu konudaki özel seç-
kileri de sinemaseverlerle buluşturacak-
larını aktardı. Festival, 25 Nisan’da sona 
erecek. AA

TEKNOLOJI, VICDAN VE ÇOCUK 
TEMALI FILMLER BEYAZPERDEDE

TELEVİZYONLARIN YAYIN AKIŞI

07:00	 Küçük	Ağa
09:00 Neler Oluyor  
	 Hayatta?
11:00	 Yaprak	Dökümü
14:00	 Gelinim	Mutfakta
16:45	 Arka	Sokaklar
18:30	 Kanal	D	Ana	Haber
20:00	 Yüz	Numaralı 
	 Adam
21:45	 The	Traitors 
 Türkiye
23:30	 Yerli	Dizi/Sinema
02:00	 Gelinim	Mutfakta
04:30	 Zalim	İstanbul

07.30	 İlk	Bakış
08.00	 İlker	Karagöz	ile	 
	 Çalar	Saat
10.45	 Çağla	ile 
	 Yeni	Bir	Gün
12.30	 Yasak	Elma
13.30	 En	Hamarat	Benim
16.30	 Halef:	Köklerin	 
	 Çağrısı
19.00	 Selçuk	Tepeli	ile	 
	 NOW	Ana	Haber
20.00	 Halef:	Köklerin	 
	 Çağrısı
00.15	 Kıskanmak
03.00	 Kefaret

08:00	 İlk	Baskı
10:00	 İşitme	Engelliler	 
	 Spor	Bülteni
10:25	 Spor	Bülteni
11:00	 Spor	Manşet
12:30	 Gün	Ortası
14:00	 Spor	Stüdyosu
16:00	 Aktüel	Futbol
17:30	 Dünyadan	Spor
18:00	 Spor	Merkezi
19:00	 2026	Avrupa	Güreş	 
	 Şampiyonası 
	 Kadınlar	Finaller
21:30	 Spor	Akşamı
22:30	 Gündem	Futbol
00:30	 Spor	Artı

08.00	 Anıtkabir’den 
	 Naklen	Yayın
08.20	 Beni	Böyle	Sev
09.20	 Anıtkabir’den 
	 Naklen	Yayın
09.40	 Adını	Sen	Koy
10.30	 Hayata	Gülümse
13.15	 Aslan	Hürkuş: 
	 Hürjet	Oyunda
16.00	 23	Nisan	Gala	Özel
18.30	 Bir	Dönüm	Noktası	 
	 “23	Nisan	1920”
19.00	 Ana	Haber
20.00	 Ya	İstiklal	Ya	Ölüm
23.50	 Cennetin	Çocukları

07:00	 İstanbullu	Gelin
09:30	 Songül	ve	Uğur	ile	 
	 Sana	Değer
13:30	 Nur	Viral	ile 
	 Sen	İstersen	
17:15	 Erkenci	Kuş
19:00	 Star	Haber
20:00	 Sevdiğim	Sensin
00:30	 Yerli	Dizi	Tekrar	/	 
	 Sinema
02:30	 İstanbullu	Gelin
05:00	 Dürüye’nin 
	 Güğümleri

08:	00	 Kahvaltı	Haberleri
10:	00	 Müge	Anlı	ile 
	 Tatlı	Sert
13:	00	 atv	Gün	Ortası
14:	00	 Mutfak	Bahane
16:	00	 Esra	Erol’da
19:	00	 atv	Ana	Haber
19:	45	 Kupa	Günlüğü
20:	45	 Beşiktaş	-	 
	 Alanyaspor
22:	50	 Kim	Milyoner 
	 Olmak	İster?
00:	20	 Nihat	Hatipoğlu	ile	 
	 Dosta	Doğru
01:	20	 Çakallarla	Dans

06:00	 Kuzey	Yıldızı	İlk	Aşk
08:00	 Cansu	Canan	İle	 
	 Yeni	Sayfa
10:00	 Bahar
12:30	 Gelin	Evi
15:00	 Didem	Arslan 
	 Yılmaz’la	Vazgeçme
18:45	 Show	Ana	Haber
20:00	 Eyyvah	Eyvah	3
22:15	 Yedi	Bela	Hüsnü
00:15	 Gece	Hattı
01:15	 Kızılcık	Şerbeti
03:30	 Delikanlı

06:00	 A’dan	Z’ye
09:00	 Gündem
10:50	 Hava	Durumu
12:00	 Gün	Ortası
12:52	 Günün	Ekonomisi
14:00	 Bugün
14:52	 Hava	Durumu
16:00 Günlük
17:50	 Günün	Ekonomisi
18:00	 Ana	Haber
20:45	 Gece	Görüşü
01:00	 Gece	Haberleri

07:15	 Ebru	ile	8’de	Sağlık

09:00	 Gel	Konuşalım

12:30	 Survivor	Ekstra

16:00	 Zuhal	Topal’la	 
	 Yemekteyiz

20:00	 Survivor	Ünlüler	-	 
	 Gönüllüler	2026

00:15	 Zuhal	Topal’la	 
	 Yemekteyiz

02:30	 Gel	Konuşalım

04:30	 Oynat	Bakalım

05:30	 Tuzak

06.00	 Günaydın	Türkiye
08.00	 Ebru	Baki	ile 
	 Para	Siyaset
11.00	 Seda	Selek	ile 
	 Neden	Sonuç
13.00	 Buket	Güler	ile	 
	 Haber	Masası
15.00	 Remziye	Demirkol	 
	 ile	Manşet
17.00	 Gizem	Çetin	ile	 
	 Parantez
18.00	 Ece	Üner	ile	Halk	 
	 Ana	Haber
20.00	 Gökmen	Karadağ	ile	 
	 Açıkça

07:00	 Gün	Başlıyor
10:00	 Para	Gündem
11:45	 Spor	Bülteni
12:00	 Gün	Ortası
14:00	 Haber	Hattı
15:45	 Spor	Bülteni
16:00 HT 360
17:00	 Akşam	Haberleri
19:00	 Ana	Haber	Bülteni
20:00	 Gerçek	Fikri	Ne?
23:00	 Gece	Raporu
01:00	 Haber	Bülteni
02:15	 Gerçek	Fikri	Ne?

06:00	 Mesut	Yar	İle	 
	 Gün	Uyanıyor

10:00	 Günün	Rotası

13:00	 Haberde 
	 Gün	Ortası

16:00	 Başlıklar

18:30	 Ana	Haber

20:30	 Başak	Şengül	İle	 
	 Doğru	Yorum

00:00	 Haber	Bülteni

01:00	 Başak	Şengül	İle	 
	 Doğru	Yorum

32’si yarışma 32’si yarışma 
kategorisinde kategorisinde 
olmak üzere 85 olmak üzere 85 
yapımın izleyi-yapımın izleyi-
ciyle buluşaca-ciyle buluşaca-
ğı 2. İKÇÜ Film ğı 2. İKÇÜ Film 
Festivali’nde Festivali’nde 
23 Nisan’a özel 23 Nisan’a özel 
eserler de gös-eserler de gös-
terilecekterilecek



AMATÖR 1. Küme ekiple-
rinden Güzelcespor genel 
kurul için düğmeye bastı. 
Sarı siyahlıların son yönetim 
kurulu toplantısından kongre 
kararı çıktı. Büyükçekmece 
temsilcisinin 10 Mayıs Pazar 
günü kongreye gideceği, ilk 
toplantıda çoğunluk  sağlan-
maması halinde 17 Mayıs Pazar 
günü saat 14.00’da yapılacak olan 
ikinci toplantıda çoğunluğun 
sağlanmasına bakılmaksızın yeni 
yönetim kurulunun seçileceği bil-
dirildi.

ELBAŞ TEK ADAY
Genel kurul öncesi tek adayın 

da kulüp başkanı Ali Elbaş olduğu 

belirtildi. Elbaş’ın liste konu-
sundaki çalışmalarına hız ver-
diği, kafasında da bazı isimleri 
netleştirdiği ifade edildi. Mev-
cut yönetim kurulunda bazı 
yöneticilerin yeni liste konu-
sunda aflarını istediği, Elbaş’ın 
da listeyi güçlendirmek için 
yeni isimlerle temaslarına hız 

verdiği elimize ulaşan bilgiler ara-
sında.

CANBAZ’DAN DESTEK
Öte yandan genel kurul önce-

si Elbaş’ın adaylık konusundaki 
en büyük desteği de fahri başkan 
Tamer Canbaz’dan aldığı, Can-
baz’ın her konuda Elbaş’ı destekle-
diği bildirildi.

AMATÖR 1. Küme ekiple-
rinden B.Çekmece Mimarsi-
nanspor’da kulüp binasında 
düzenlenen genel kurulla 
seçime tek liste ile giren Vol-
kan Gül başkanlığa seçildi.

KONGREDE VEFA RÜZGARI
İstiklal Marşı ve saygı 

duruşu ile başlayan genel kurulda 
vefa rüzgarları esti. Kulüp başkan-
lığına seçilen Volkan Gül seçimin 
ardından 10 yıldan beri başkanlık 
görevini sürdüren Barbaros Kork-
maz’a teşekkür plaketi takdim 
etti. Yeni yönetimde yer alan Ali 

Güney de eski dönem yönetici-
lerinden Cüneyt Abur’a plaket 
vererek onurlandırdı.

GÜL: BURADA KAZANAN YOK
Seçimin ardından bir konuş-

ma yapan yeni kulüp başkanı 
Volkan Gül seçimde kaybe-
denin olmadığını, kazananın 

B.Çekmece Mimarsinan camiası 
olduğunu söyledi. Gül “Burada 
bir kaybeden yok, sadece kazanan 
var; o kazanan da Mimarsinan ve 
kulübümüzdür. El birliği ve güçlü 
yönetimimizle Mimarsinan’ı aldı-
ğımız noktadan çok daha ilerilere 

götürmeyi hedefliyoruz. Altyapı-
mızla, A Takımımızla, tesisleri-
mizle ve kurmayı planladığımız 
yeni branşlarımızla çok iddialı bir 
şekilde yola çıkıyoruz. Allah bu 
yolculuğumuzda bizleri utandır-
masın.” İfadesini kullandı.

SAHADA DAVULLU KUTLAMA
Genel kurulun ardından çiçeği 

burnunda yönetim, soluğu sahada 
aldı. Davullar eşliğinde taraftar-
larla bir araya gelen Volkan Gül 
ve ekibi, zafer pozu vererek yeni 
dönemin coşkusunu camiayla 
paylaştı.

@gazetesok1
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AMATÖR 2. 
Küme ekiplerin-
den Üstün Futbol 
Kulübü’nden bir 
takviye de forvet 
hattına geldi. 
Yönetim, teknik 
heyetin raporları 
doğrultusunda 
son olarak Karadeniz İdman 
Ocağı forması giyen İbrahim 
Demir’i kadrosuna kattı. 19 
yaşındaki genç oyuncunun 
sağ açık olarak görev yaptığı 
belirtildi.

Güzelce’de kongre sesleriGüzelce’de kongre sesleri

ORÇUN 
ARDA 

YALÇIN

SÜPER Amatör Küme ekip-
lerinden Çamlıcaspor’da 
sezonun ikinci yarısında göre-
ve getirilen teknik direktör 
Mehmet Cihan Sadıkoğlu ile 
yapılan görüşmelerden ayrı-
lık kararı çıktı. Genel kaptan 
Hakan Ulaş’ın Sadıkoğlu ile 
bugün yaptığı görüşmeden 
önümüzdeki sezon birlikte yola devam 
etmeme kararının çıktığı belirtildi. 
Yönetimin Sadıkoğlu’na Çamlıcaspor’a 
olan hizmetlerinden dolayı teşekkür 
ettiği ve bundan sonraki kariyerinde 
başarı dileklerini paylaştığı ifade edildi.

NESİNE 3. Lig play-off etabında 1. tur 
ilk maçları bugün oynanacak 4 karşı-
laşmayla başlayacak. Türkiye Futbol 
Federasyonundan yapılan açıklamaya 
göre, program şöyle: Bugün: 15.00 
Karalar İnşaat Etimesgut-Küçükçek-
mece Sinopspor (Etimesgut Belediyesi 
Atatürk) 15.00 Eti Gübre Mazıdağı 
Fosfatspor-Erciyes38 Futbol (Kızıltepe 
İlçe) 17.00 Bursa Yıldırımspor-Çorlus-
por 1947 (Minareli Çavuş) 20.00 Malat-
ya Yeşilyurt-Silifke Belediyespor (Yeni 
Malatya) 24 Nisan Cuma: 15.00 Fatsa 
Belediyespor-52 Orduspor (Fatsa İlçe) 
17.00 Ayvalıkgücü Belediyespor-Kar-
şıyaka (Ayvalık Hüsnü Uğural) 20.00 
NEV Sağlık Grubu Balıkesirspor-Eski-
şehirspor (Balıkesir Atatürk) 20.00 Yoz-
gat Belediyesi Bozokspor-Karadeniz 
Ereğli Belediyespor (Yozgat Şehir) AA

ANKARA, ilk kez düzenlenecek 
Ampute Futbol Avrupa Ligi’ne 23-25 
Nisan tarihlerinde ev sahipliği yapa-
cak. Avrupa Ampute Futbol Federas-
yonu (EAFF) faaliyet takvimine ilk 
defa giren organizasyona, ev sahibi 
Başkent Ampute Futbol Gücü’nün 
yanı sıra 5 kulüp daha katılacak. 
Başkent Ampute Futbol Gücü, A Gru-
bu’nda Crusaders (Ukrayna) ve Olim-
pik Marsilya (Fransa) ile mücadele 
edecek. B Grubu’nda ise Club Brugge 
(Belçika), Slask Wroclaw (Polonya) ve 
Vicenza (İtalya) yer alacak. Grup ve 
eleme karşılaşmaları Eryaman Stadı, 
final ve klasman maçları ise Etimesgut 
Stadı’nda oynanacak. Gruplarında ilk 
2 sırayı elde eden takımlar, çapraz 
şekilde yarı finalde karşılaşacak. AA

Çamlıca’da Mehmet Çamlıca’da Mehmet 
Sadıkoğlu devri kapandıSadıkoğlu devri kapandı

İbrahim Demir’den 
Üstün FK’ye imza

MEHMET
YAVUZ 

GAYBERİ

MİMARSİNAN’DA GÜL DÖNEMİMİMARSİNAN’DA GÜL DÖNEMİ

Nesine’de play-offNesine’de play-off
bugün başlayacakbugün başlayacak

Ampute Futbol Avrupa Ampute Futbol Avrupa 
karşılaşmaları Ankara’dakarşılaşmaları Ankara’da

SELDA İBİŞ 
ŞANLI

Samsunspor ile Trabzonspor ve Beşiktaş ile Corendon Alanyaspor, 
Ziraat Türkiye Kupası çeyrek finalinde bu akşam karşı karşıya gelecek

YARI FİNALE SON 2 BİLETYARI FİNALE SON 2 BİLET

CÜNEYT 
YAŞAR 
ALGAS

TRENDYOL 1. Lig’de ligin bitimi-
ne 2 hafta kala Erzurumspor FK’yi 
Süper Lig’e taşıyan teknik direktör 
Serkan Özbalta, takımını Süper 
Lig’e yükseltme başarısı gösteren 
125. isim oldu. Sezona Erzurums-
por FK ile başlayan Serkan Özbalta, 
sezon bitmeden teknik direktörlük 
kariyerine yeni bir başarı ekledi. 
Kariyerinde 2018-2019 sezonunda 
Keçireörengücü’nü ve 2020-2021’de 
Manisa FK’yi 2. Lig’den 1. Lig’e 
taşıyan Serkan Özbalta, Erzurums-
por FK’nin başında Süper Lig’e 
yükselme sevincini yaşadı. Serkan 

Özbalta, futbolculuk kariyerinde de 
2003-2004 sezonunda Erciyesspor 
formasıyla Süper Lig’e çıkma başa-
rısı göstermişti. Teknik direktörlük 
kariyerinde Keçiörengücü ve Manisa 
FK’nin ardından kısa süre Süper Lig 
ekiplerinden Altay ve Hatayspor’da 
görev yapan Özbalta, Erzurumspor 
FK’den önce 1. Lig’de Sakaryaspor 
ve Çorum FK’yi çalıştırdı. Üçüncü 
kez Süper Lig vizesi alan Erzurums-
por FK’de daha önce 2017-2018’de 
Mehmet Altıparmak, 2019-2020’de 
Mehmet Özdilek, Erzurum temsilci-
sini Süper Lig’e taşıdı. AA

Serkan Özbalta’nın Süper Lig heyecanı

SAMSUNSPOR, Ziraat Türkiye 
Kupası çeyrek finalinde bu akşam 
sahasında Trabzonspor ile karşı 
karşıya gelecek. Samsun Yeni 19 
Mayıs Stadı’ndaki müsabaka, saat 
18.45’te başlayacak. B Grubu’nu 
4 galibiyet ile ilk sırada tamamla-
yan Samsunspor, çeyrek finalde 
A Grubu’nu ikinci sırada tamam-
layan Trabzonspor ile eşleşti. 
Tarihinde ilk kez Türkiye Kupa-
sı’nı kazanmak isteyen Samsun 
ekibi, Trabzonspor’u yenerek yarı 
finale yükselmeyi hedefliyor. Kır-
mızı-beyazlı takımda sakatlıkları 

devam eden Celil Yüksel ve Jaures 
Assoumou, Trabzonspor karşısın-
da forma giyemeyecek. 

TRABZONSPOR CEPHESİ
Trabzonspor’da Batagov, Visca 

ve Okay Yokuşlu’nun tedavile-
ri devam ediyor.  Trabzonspor, 
Süper Lig ve Ziraat Türkiye Kupa-
sı’nda son 9 deplasman karşılaş-
masında yenilmedi. Ligde 7 dış 
saha maçında 5 galibiyet, 2 bera-
berlik alan Karadeniz ekibi, Ziraat 
Türkiye Kupası’nda 2 galibiyet 
elde etti.

BEŞİKTAŞ KUPAYA 
ODAKLANDI

Beşiktaş, Ziraat Türkiye Kupa-
sı çeyrek finalinde bu akşam 
sahasında Corendon Alanyaspor 
ile karşı karşıya gelecek. Tüp-
raş Stadı’ndaki müsabaka, saat 
20.45’te başlayacak. Tek maç 
üzerinden oynanacak çeyrek 
final maçını kazanan takım, adını 
yarı finale yazdıracak. Beşiktaş, 
Alanyaspor’u elemesi durumun-
da TÜMOSAN Konyaspor ile 
yarı finalde karşı karşıya gelecek. 

Beşiktaş’ta bu akşam oynana-
cak Alanyaspor maçı öncesinde 
tek eksik bulunuyor. Sakatlığı 
nedeniyle sezonu kapatan Kar-
tal Kayra Yılmaz, Alanyaspor 
karşılaşmasında takımını yalnız 
bırakacak. Beşiktaş ile Alan-
yaspor, Türkiye Kupası’nda ilk 
kez karşılaşacak. Çeyrek finalde 
karşılaşacak taraflar, yarı finale 
yükselmek için mücadele edecek. 
Siyah-beyazlılar, kupayı 12. kez 
kazanmayı hedefliyor. Corendon 
Alanyaspor ise ilk kez bu başarı-
nın peşinde. AA



AMERİKAN Bas-
ketbol Ligi’nde 
Alperen Şen-
gün’ün forma 
giydiği Houston 
Rockets, Batı 
Konferansı play-
off ilk tur ikinci 
maçında dep-
lasmanda Los 
Angeles Lakers’a 
101-94 yenilerek 
seride 2-0 geriye 
düştü. Rockets’ta 
Alperen, 20 sayı, 
11 ribaunt, 5 
asist, 4 top çal-
ma ve 2 blokla 
“double double” 
yapmasına rağ-
men mağlubiyete 
engel olamadı. 
Philadelphia 
76ers, deplas-
manda Boston Celtics’i 111-
97 yenerek Doğu Konferansı 
playoff serisini 1-1’e eşitle-
di. Portland Trail Blazers, 

deplasmanda San Antonio 
Spurs’u 106-103 yendi ve 
Batı Konferansı play-off ilk 
tur serisini 1-1’lik eşitliğe 
getirdi. AA

1123 NİSAN 2026 PERŞEMBESPOR

AT YARIŞI BÜLTENİAT YARIŞI BÜLTENİ
23 NİSAN 2026 PERŞEMBE23 NİSAN 2026 PERŞEMBE

ANKARA 2. 6’LI GANYAN TAHMİNİ
 1. Ayak 2. Ayak 3. Ayak 4. Ayak 5. Ayak 6. Ayak
 9 4 1 3 1 1
 10 8 2 4 6 2
 12 18 3 13  10
   8   
      
      
      

İZMİR 2. 6’LI GANYAN TAHMİNİ
 1. Ayak 2. Ayak 3. Ayak 4. Ayak 5. Ayak 6. Ayak
 3 3 1 2 4 3
 6  5 6 5 5
 8  6 7 7 6
 9   8  9
 12     
      
      

23 NİSAN 2026 PERŞEMBE23 NİSAN 2026 PERŞEMBE İZMİR KOŞUSU PROGRAMI ANKARA  KOŞUSU PROGRAMI

ALMANYA’NIN 
efsane basket-
bolcusu Dirk 
Nowitzki, Tür-
kiye Basketbol 
Federasyonu 
Başkanı Hidayet 
Türkoğlu’nun 
oyuncu ve yöne-
ticiliğinden 
övgüyle söz etti. 
Dirk Nowitzki, 
Almanya’nın baş-
kenti Berlin’deki 
Kraftwerk Salo-
nunda gerçek-
leştirilen 2026 
Onur Listesi töre-
ninin ardından 
açıklamalarda 
bulundu. Efsa-
ne basketbolcu, 
Hidayet Türkoğlu 
ile birçok kez 
rakip olduklarını 
hatırlatarak “İyi 
şutları vardı, 
çok yönlü bir 
oyuncuydu. En 
önemli şutunu 
2001’de (Avrupa 
Şampiyonası) 
İstanbul’da bize 
karşı atıp maçı 
uzatmaya götür-
müştü. Sonra 
uzatmalarda bizi 
yendiler ve elbet-
te o şutu unutma-
yacağım. Rakip 
olarak müthiş 
mücadeleler yap-
tık.” diye konuş-
tu. AA

Alperen’in 20 sayısınaAlperen’in 20 sayısına
rağmen Rockets yenildirağmen Rockets yenildi

Nowitzki: Nowitzki: 
Türkoğlu’nunTürkoğlu’nun

sayısını sayısını 
unutamıyorumunutamıyorum

KADIN BASKETBOLCULARINKADIN BASKETBOLCULARIN
EN CİDDİ RAKİBİ BELÇİKAEN CİDDİ RAKİBİ BELÇİKA

Leyla bileğinin hakkıylaLeyla bileğinin hakkıyla
altın madalya kovalıyoraltın madalya kovalıyor

KAYSERİ’DE yaşayan 15 yaşında-
ki Leyla Dulda, geçen yıl Dünya 
Bilek Güreşi Şampiyonası’nda elde 
ettiği beşincilikten sonra bu yıl 
Macaristan’da düzenlenecek Avru-
pa Şampiyonası’nda altın madalya 
kazanmak istiyor. Leyla, geçen yıl 
Bulgaristan’ın Albena kentinde 
gerçekleştirilen Dünya Bilek Güreşi 
Şampiyonası’nda beşinci olmayı 
başardı. Leyla, yurt dışındaki ilk 
deneyimi olması nedeniyle dünya 
şampiyonluğu hedefinin gerisinde 
kalsa da Türkiye şampiyonu olarak, 
mayısta Macaristan’da düzenlene-
cek Avrupa Şampiyonası’na katıl-
maya hak kazandı. Leyla, dünya 
beşinciliğinin ardından Avrupa 
şampiyonu olarak ülkesine altın 
madalyayla dönmek istiyor. AA

A MİLLİ Kadın Basketbol 
Takımı’nın FIBA 2026 Dün-
ya Kupası’ndaki rakiplerin-
den Belçika ile Avustralya, 
kıta şampiyonu olarak orga-
nizasyona katılma hakkı 
kazanırken Porto Riko, ele-
melerden turnuva biletini 
aldı. Milliler, 4-13 Eylül’de 
Almanya’nın başkenti Ber-
lin’de düzenlenecek 2026 
Kadınlar Dünya Kupası’nda 

Avustralya, Belçika ve Porto 
Riko ile C Grubu’nda müca-
dele edecek. Gruptaki en 
güçlü takım olarak öne çıkan 
Belçika, son yıllarda elde 
ettiği başarılarla dikkati çeki-
yor. Avustralya, son 3 büyük 
turnuvada madalya kazanma 
başarısı gösterdi. Porto Riko, 
elemeler sonucunda 2026 
Dünya Kupası’na katılma 
hakkı kazandı. AA



CUMHURBAŞKANI Recep Tayyip 
Erdoğan, ABD Ticaret Odası bün-
yesindeki ABD-Türkiye İş Konseyi 
Başkanı ve Chobani Üst Yöneticisi 
(CEO) Hamdi Ulukaya’yı kabul etti. 
Cumhurbaşkanlığı Külliyesi’nde-
ki kabul, basına kapalı gerçekleşti. 
Ulukaya, kabulde Cumhurbaşkanı 
Erdoğan’a Fenerbahçe Futbol Kulü-
bü’nün arkasında “Recep Tayyip 
Erdoğan” yazan 1 numaralı forması-
nı takdim etti. AA
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CUMHURBAŞKANI Recep Tay-
yip Erdoğan, Kabine Toplan-
tısı’nda okulların güvenliğine 
yönelik, “Okullarımızın güven-
liği meselesi önceliklerimizin en 
başındadır. En küçük bir taviz söz 
konusu değildir ve olmayacaktır” 
ifadesini kullanmıştı. Kapsam-
lı çalışmalar sürerken, Bakanlı-
ğın gündemine aldığı çalışmalarla 
ilgili 5 soru ve cevapları şöyle:

 OKULLARA GİRİŞ VE ÇIKIŞLARIN 
NASIL OLMASI PLANLANIYOR?

Yürütülecek çalışmalarla, okul-
larda velilerin sadece belirlenen 
bekleme alanlarında bulunması, 
velilerin okul binası içinde serbest 
dolaşmasına müsaade edilmemesi 
ve öğrencinin izinli çıkışı veya sağ-
lık sorunları nedeniyle teslim alın-
ması gerektiğinde velinin okula 
çağrılması planlanıyor. Veli Ran-
devu Sistemi etkin hale getirilecek. 
Randevu saatleri dışında ebeveyn-
ler dahil olmak üzere ilgisiz kişi-
lerin okul bahçesine girmelerine 
izin verilmemesi ve ziyaretçilerin 
güvenlik taramasından geçirildik-
ten sonra içeri alınmaları çalışma-
lar arasında yer alıyor.

OKULLARDA ZORUNLU KAMERA 
SİSTEMİNİN BULUNDURULMASI 
VE TURNİKELİ GEÇİŞ SİSTEMİNE 

GEÇİLMESİ GÜNDEMDE Mİ?

Okullarda zorunlu kamera siste-
mine ve turnikeli geçiş sistemine 
geçilmesi de Bakanlığın kurumlar-
da huzurun ve güvenliğin sağlan-
masına yönelik yapılabilecek çalış-
maları arasında bulunuyor.

ÖĞRENCİLERİN DİJİTAL 
BAĞIMLILIĞINA İLİŞKİN 

ÇALIŞMALAR YAPILACAK MI?

MEB tarafından öğrencilerin 
dijital bağımlılığına yönelik öğret-
menlere ve velilere rehber ile kıla-
vuz gibi kaynaklar hazırlanmıştı. 
Öğrencilerin dijital bağımlılığına 
karşı ailelerin bilinçlendirilmesi 
amacıyla velilere yönelik destek ve 
danışma hattı oluşturulacak. 

ÖĞRETMEN VE OKUL 
YÖNETİCİLERİNE YÖNELİK 
EĞİTİMLER VERİLECEK Mİ?

Öğretmen ve okul yöneticile-
re için de çalışmalar yürütülecek. 
Kriz yönetimi ve sınıf içi müda-
hale eğitimleri verilecek. Öğrenci-
ler için psikososyal destek meka-
nizmalarını güçlendirecek, duygu, 
değer temelli dijital esenlik çalış-
maları yaygınlaştıracak. Riskleri 
erkenden fark eden, etkili bir şekil-
de müdahale eden bir yapıyla reh-
berlik, uyarı sistemi çalışmaları 
daha hassas hale getirilecek.

KAHRAMANMARAŞ VE 
ŞANLIURFA’DAKİ SALDIRILARDAN 

ETKİLENENLERE YÖNELİK 
ÇALIŞMALAR DEVAM EDİYOR MU?

Şanlıurfa’da oluşturulan Krize 
Müdahale Ekibi ile psikososyal 
destek hizmetleri öğrenci ve velile-
re yönelik destek süreçleri devam 
ediyor. Kahramanmaraş’ta da 
sahadaki çalışmaların kesintisiz 
devam etmesi amacıyla okulların 
tatil olduğu 2 günlük süreçte ilde 
70 rehber öğretmen ve psikolojik 
danışman görevlendirildi.  AA

Libya’daki Flintlock-2026 Çok Uluslu Libya’daki Flintlock-2026 Çok Uluslu 
Özel Kuvvetler Tatbikatı tam gazÖzel Kuvvetler Tatbikatı tam gaz

Gelibolu Gelibolu 
Yarımadası’nda Yarımadası’nda 
yoğun hazırlıkyoğun hazırlık

SAHA 2026 kapılarını SAHA 2026 kapılarını 
rekorlarla açacakrekorlarla açacak

Türk Yıldızları’ndan Türk Yıldızları’ndan 
57’NCİ ALAY’A 57’NCİ ALAY’A 
SAYGI UÇUŞUSAYGI UÇUŞU

AYLA ÖĞRETMEN VE ÖĞRENCİLERİ  AYLA ÖĞRETMEN VE ÖĞRENCİLERİ  
‘ANKARA 112 HATIRA ORMANI’‘ANKARA 112 HATIRA ORMANI’NDA NDA 
DİKİLEN FİDANLARDA YAŞATILACAKDİKİLEN FİDANLARDA YAŞATILACAK

İŞTE 5 SORUDAİŞTE 5 SORUDA
OKUL GÜVENLİĞİOKUL GÜVENLİĞİ
Kahramanmaraş ve Şanlıurfa’da okullara yönelik saldırıların ardından eğitim 
kurumlarında güvenlik ve huzurun artırılması amacıyla hazırlanan çok katmanlı 
yeni eylem planı kapsamında geniş kapsamlı tedbirler hayata geçirilecek

ÇANAKKALE Kara Savaşları’nın 111. 
yılı etkinlikleri kapsamında Tari-
hi Gelibolu Yarımadası’nda 24-25 
Nisan’da düzenlenecek uluslararası 
törenler öncesi yabancı anıt ve mezar-
lıklarda hazırlıklar yapılıyor. Yarıma-
dadaki 31 mezarlık ve 4 anıtta bakım 
ve onarıma başlayan Britanya Milletler 
Topluluğu Harp Mezarlıkları Komis-
yonu ekipleri, peyzaj düzenlemesi ve 
çiçek dikiminin yanı sıra bölgedeki 
çimleri biçiyor ve mevcut doğal örtü-
nün bakımını gerçekleştiriyor. AA

TÜRK Hava Kuvvetlerinin akrobasi 
timi Türk Yıldızları, 57’nci Alay Şehit-
liği üzerinde 5 ve 7 numaralı uçakla-
rın yan yana geldiği saygı uçuşu ger-
çekleştirdi. Türk Yıldızlarının sosyal 
medya hesabından yapılan paylaşım-
da, “Çanakkale’deki gösteri hazırlık-
larımıza, 57’nci Alay Şehitliği üzerin-
de 5 ve 7 numaralı uçaklarımızın yan 
yana geldiği saygı uçuşu ile başladık. 
Tüm halkımızı, 23 Nisan Ulusal Ege-
menlik ve Çocuk Bayramı’nda saat 
16.00’da Hamidiye Tabyası’na bekliyo-
ruz.” ifadesine yer verildi. Paylaşımda, 
Türk Yıldızları’nın 57’nci Alay Şehit-
liği üzerinde gerçekleştirdiği hazırlık 
uçuşundan görüntüler de yer aldı. AA

TÜRKİYE’NİN ve Avrupa’nın en 
büyük savunma, havacılık ve uzay 
sanayi kümelenmesi SAHA İstanbul 
organizasyonuyla düzenlenen SAHA 
2026 Uluslararası Savunma, Havacı-
lık ve Uzay Sanayi Fuarı, uluslarara-
sı bir buluşmaya ev sahipliği yapacak. 
SAHA 2026, 5-9 Mayıs 2026 tarih-
lerinde İstanbul Fuar Merkezi’nde 
beşinci kez kapılarını açmaya hazırla-
nıyor. Ana mesajı “Teknolojiye hük-
met, geleceği şekillendir” vizyonu ile 
konumlandırılan fuar, yatırım, iş geliş-
tirme ve ticarileşme odaklı bir stratejik 
platform olarak kurgulanıyor. SAHA 
2026, geçen sürede sektörün uluslara-
rası alanda prestijli etkinlikleri arası-
na girdi. AA

KAHRAMANMARAŞ’TAKİ 
okul saldırısında hayatını kaybe-
den matematik öğretmeni Ayla 
Kara ve öğrencilerinin isimleri, 
“Ankara 112 Hatıra Ormanı”nda 
dikilen fidanlarda yaşatılacak. 
Ankara 112 Acil Çağrı Merkezi 
çalışanları, Atatürk Orman Çift-
liği’nde oluşturulan “Ankara 112 
Hatıra Ormanı” için 2 bin fida-
nı toprakla buluşturdu. Etkin-
liğe, Ankara Valisi Vasip Şahin 
ile İller İdaresi Genel Müdürü 
Mehmet Emin Bilmez de katıldı. 
Şahin ve beraberindekiler, fidan-
lara can suyunu vererek toplu 
fotoğraf çektirdi. AA

Cumhurbaşkanı Erdoğan Cumhurbaşkanı Erdoğan 
Ulukaya’yı kabul ettiUlukaya’yı kabul etti

MİLLİ Savunma Bakanlığı (MSB), 
Libya’da düzenlenen Flint-
lock-2026 Çok Uluslu Özel Kuvvet-
ler Tatbikatı’nın deniz safhasından 
görüntü paylaştı. MSB’nin NSos-
yal hesabından yapılan paylaşım-
da, dost ve müttefik ülkelerin özel 
kuvvet unsurlarını bir araya geti-
ren Flintlock-2026 Tatbikatı’nın, 
Libya’nın egemenliği ve bağımsız-
lığına verilen güçlü desteğin yanı 
sıra müşterek harekat kabiliyetini 
geliştirmeye devam ettiği belirtildi. 
Paylaşımda, tatbikatın deniz safha-
sından görüntüler yer aldı. AA
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